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Karácson. 
(F-i) Mintha már hallanám a kará- 

soni harangok szelid zengését! Oly éde 

en, oly megnyugt: tóan szólnak a sziv- 

lez... 
Mint valami mennyei szózat, beijárják 

hótól csillogó mezőket, a paloták és 

kunyhók lakóit. Áldott emlékek boldog ér- 
zelmeivel töltik el a sivár életet. .. 

Légy üdvöz szép karácson ! 

Vallásos érzelmeink akkordján fölcseng 

az angyalok éneke, a világ legszebb him- 

nusza : 

„Dicsőség mennyben Istennek ! 

otlen Békesség a földön a jóakaratu embereknek !* 

hiti 
gyó- Ebben a két mondatban ki van fe- 

iiség jezve a keresztény religiónak fenséges ér- 

e telme és boldogitó erkölcstana. Ez a két 

neg mondat testi és lelki életünknek, földi és- 

amennyei hivatásunknak utját világositja 

záj meg... 
fel- És mi hittel, reménynvel, szeretettel 

a járulunk a bethlehemi jászolyban fekvő 

stb kisdedhez, ki egykor a világot átalakitó 
hat nagy munkái között diadalmasan elmond- 

mi- hatta magáról: Bizzatok bennem, 

10- mert én meggyőztem a világot, 

reg (Ján. 16, 338. : 
jel 

és ú 
kt A ,SZÉKELY-UDVARHELY TÁRGZÁJA. 

k Egy hatásos gyógymód. 
o- (A Székely-Udvarhely" eredeti tárczája.) 

Annyi bizonyos, hogy Bimbóné feltünő czif- 
y rán ruházkodott, de hogy honnan? az már sokáig 

rbizonytalan volt mint a czigányok üdvössége, 

i- mivelhogy Bimbó Márton szegény ember volt. 

Ugyanis nem volt egyebe egy puskánál, melylyel 

ugy hébe-hoba vadászni járt; az asztalára is csak 

oakkor került valami szájaizére való, ha egy-egy 

i nyulat hozhatott, vagy a más asztalánál ehetett, 

egyébkor nagypéntekiesen élt. Ho-ho! volt még 

8-10 tyuk is, régebb még több is, de azok 

egyre-másra apadtak, s mindig akkor, ha Bimbó 

taávol volt. Valahányszor egy tyuk oda lett, min- 

dig megtudta a szomszédság, mert Bimbóné any- 

nyit ,kárpálódott" hol az ülüre, hol a görényre, 

hol a rókára, hol erre, hol arra, hogy Bimbó 

maga is – vadász ember lévén – ,nem átal- 

lotta szégyenleni" a sok csete-patét. Egyszer az- 

tán honnan, honnan nem, fujni kezdett a szél, 

zörögni kezdtek a falevelek, jőni-menni kezdtek 

az asszonyok – mint az Orbán lelke — s lett 

Bimbó is meghallotta. 

—- Hé asszony 1– mondja Bimbó Bimbónénak 

totta a történelmet. Az ő születésétől kez- 

a kereszténység államalkotó és fenntartó 

erejét. 

olyan ,nyüsletés", lett olyan sugás-bugás, hogy 

l 

Jézus, a mi lelkünk királya kelté osz- 

: 

Az ókor nem tudott hinni, azért volt 

oly tájékozatlan; nem tudott romélni, 

azért volt oly kétségbeesett; nem tudott 

szeretni, azért volt oly barbár... Ámde : 

megjelent Jézus. Evangeliumának fénye 

megváltoztatja a föld szinét, megdönti a 

zsarnokság trónjait, a bálványok oltárait 

s uj alapra fekteti az egész társadalmat. 

S hogy kiegyenlitse azt a sok ellentétet, 

mely a társadalom legtöbb bajainak for- 

rása: első és legszebb törvényül 

állitja fel a szeretetet. 

Csak ennek a szeretetnek szárnyain 

lehet felemelkedni lstenhez, ki maga az 

örök Szeretet. Ea fénylő csillag 

vezet el bennünket Jézushoz, ki mindnyá- 

junkért feláldozta magát out omnes 

salvos faceret 

Ez a szeretet békitse ki sorsával a 

szegényt és hintsen könyörületet a gazda- 

gok szivébe. Mert a társadalmi feladatok 

megoldásáról nem elég az ész, hanem sziv 

is kell hozzá s meleg érzés az emberiség 

iránt. Nem muszáj, hogy valami kiváló tu- 

tarisnyába 1-2 napra való kenyeret, mert el 

akarok menni a havasra vadászni. 

Ne menjen el „haja-é", ugy sem lesz sze- 

rencséje, aztán meg is foghatják s baj lesz be- 

lőle, mert nincs bilétje. 
Már az nekem mindegy, ha van, ha níncs, 

erősen rám jutott s mennem kell, különben is 

érzem a fülem viszketéséről, hogy szerencsém 

lesz. Ha egyébért nem, csak azért is el kell men- 

nem, hogy valami munkát keressek. 

Bimbóné tudta, hogy a férje ha a havasra 

megy csak másnap jöhet haza, feltarisznyált hát 

s utnak eresztette. Nyári idő volt, délután 4-5 

óra körül, midőn Bimbó indulatoskodni kezdett; 

mikor az utczakapuig ment, megállott s rávetette 

balszeme sarkát az udvaron jövő-menő tyukokra, , 

a mikor meg kíment a kapun, mondani kezdte 

magában: ,ma hust eszem, ma jól lakom, akármi 

legyek, ha ma jól nem élek". A hogy a faluból 

kiment lakásával szemben, az erdő szélén kivá- 

lasztott egy alkalmas leshelyet, honnan pompásan 

haza nézhessen. Hol ülve, hol fekve azon gondol- 

kozott hogy, hogy volt s hogy lesz ? Egyszer ugy 

két óra mulva meglátja a háza ajtaja előtt az ő 

„könyörületes" felesegét s hallja azt is, a mint 

kiabálja : pity-pity-pity-pity-pity-pity ! 

—- Ehe! ma egy tyuk megint oda lesz, de nem 

baj, mert azt én eszem meg; ne korogj édes 

hasam, — (itt megtapogatja gyomra vidékét) – 

— rég nem laktam kedvem szerént, vess abba a 

lajdonságaink legyenek, de egy kicsi szi- 

vünknek mégis csak kell lenni ... 

dődik az uj időszak, mely eddigelé, kék ma, Az érettünk szegé
nynyé-lett-Megváltó 

ezer esztendőn keresztül, fényesen igazolta születési ünnepén gondoljunk azokra is, 

kik éheznek és fáznak. Hiszen érettük is 

született az Urjézus. Hadd örvendezzenek 

ők is! Az Isten sokszor egy darab kenyé- 

rért árulja az ő országát ... 

A szegény nép el van merűlve a min- 

dennapt élet godjaiba. Küzd, fárad a ke- 

nyérért. A közügyekért csak akkor tud 

hevülni, mikor hivatott vezérek viszik esz- 

ményibb élet felé. És ennek igaz utja a 

vallásosság, mely az élet minden vIszonyai 

közölt nemcsak az egyénnek, de az orszá- 

goknak is legbiztosabb menedéke. Machia- 

velli mondása szerint az államokat csak 

azok az elvek tartják fenn, a melyeknek 

megalkotásukat köszönhetik. 

Küzdjünk tehát az igaz vallásosság 

érdekébeni Nagy szolgálatot te- 

szünk a szegény népnek és en- 

nek a szegény hazának. Mert eltekintve 

minden szubjektiv felfogástól, be kell lás- 

suk, hogy a vallásnak általában tisztitó, 

neméesitő hatása van népünkre s bármily 

sivárságban is éljen, az ünnepekkel visz- 

szatárő sok édes emlék, ártatlan gyermek- 

éveinek gyönyörét varázsolja szivébe s 

Lassanként a nap alászállott, utósugárai 

megaranyozták a hegyeket, végre a szürkülettel 

elcsendesedett a nappali lárma is. Bimbó uram 

lábra állott s lassan, csendesen evezett hazafelé; 

meg-megállott, hallgatózott, végre elérkezett a 

kertjéig s mintha fáradt lett volna, akkorát sohaj- 

tott egyet, mintegy cselédkenyér. Egy fél óráig 

lehetett ott a kertje bütüjénél, mikor a kapu 

megnyekkent". Még türt, még várt s hát egyszer 

a vele szemben levő ablakra ,„firhang" kerül. 

Egyet-kettőt ismét sohajtott, a fejét megtekergette, 

majd tüzbejött, mint a Kapcza Marczibá lova, de 

azért óvatosan „kárászkodott" az ablak felé! Az 

ablak alatt megállva, be-benézett egy kitört ablak- 

tányér helyén s ha mindent nem láthatott is, ele- 

get hallott a nyiláson keresztül. Megtudta, hogy 

Dani komája van ott, azt pedig, hogy az asszony 

hust ránt, könnyü volt megérezni. Beszélgetésük- 

ből is ki vett annyit, hogy rég ismerik egymást, 

Addig s addig áldogált az ablak alatt, mig a kapu 

ismét „megnyikkant", valaki az ajtóra ment, ko- 

pogtatott, de azt mondta egy hang belülről, hogy 

künn tágas, benn szoros. Ez a kicsi zavar 

okozta, hogy Bimbóné a hust lábasostul együtt 

éppen abba a ládába tette bele, mely a Bimbó 

leshelyéhez legközelebb volt. Mikor az a valaki 

eltávozott, Bimbó azonnal az ajtóra ment s 

szokása szerént csak annyit mondott : 

— Ereszsz be hél! mert én vagyok 
mert ma hust kapsz.



2. oldal 
SZEKELY-UDVARHELY. 

öl. szam. 
azt igen sokszor jó cselekedetek termő ta- 
lajává teszi. 

ak 

Hallom a karácsoni 
zengését ! Oly édesen, 
szólnak a szivhez. .. 

harangok szelid 
oly megnyugtatóan 

S millió sóhajban megcsendül az ének, 
A polyába takart ég, föld Istenének, 

— Megcsendül az ének: 
Az égben dicsőség, itt éljen hit, béke, 
Ez az emberiség biztos menedéke. 

— Ittt éljen hit s béke ! 
—

 

Gazdákat érdeklő minisztertanácsi döntések. kormány legutóbb a következő elvi fontosságu határozatokat hozta: A szántás, végeztessék bár gőzekével, nem ipari, hanem mezei munka. Vasár- napon – minisztertanácsi döntés szerint gőz- ekével végzett szántás nem közigazgatási, hanem birói utra tartozik. - A közös legelőre hajtandó állatoknak csordákba való beosztása a földmive- lésügyi miniszter határozata szerint a községi előljáróság, illetve birtokossági tanács ügykeze- lési hatáskörébe tarlozik. Idegen területen való vadászás esetére, ha többek ellen tétetik föl- jelentés és ha az egyik panaszolt a kihágás vádja alól felmentetik - a belügyminiszter ha- tározata szerint — a többi tettestarsakra vonat- kozó elmarasztalás hivatalból megsemmisitendő. 
—
—
—
 

Vármegyei közgyülés. 
Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizott- sága ez évi III. rendes közgyülését f. hó 19-én kishalmágyi Hollaky Arthur főispán elnöklete alatt tartotta meg. A főispánt Daniel Gábor dr vezeté- sével Jung-Cseke Lajos, Sándor Mózes, Gyárfás Endre és Sándor Ferencz b. tagokból álló kül- döttség hivta meg s a bizottság lelkes éljenzéssel fogadta. 
Hollaky főispán a következő igen tartalmas bészéddel nyitotta m. g a közgyülést : 
Tekintetes törvényhatósági bizottság ! 

Mielőtt tanácskozásainkat megkezdenők, en- gedjék meg t. Uraim ! hogy a lehető rövidséggel méltassam azokat a kormányintézkedéseket, me- lyek a közigazgatási eljárás egyszerüsitéséről szóló 1901. XX. t-ez, továbbá a vármegyék pénz- 

Mig Bimbóné megrőkönyödve. állott egy kicsit, addig Dani koma is tájolt, miután azon- ban nem volt menekülés, szokás szerént készülni kezdett hazafelé. Bimbó nem győzte várni az ajtó kinyitását, hát ajtóstól ment be, azután az ajtót visszacsinálta, bezárta és köszönt. 
— Adjon Isten jó estét komám! Ejnye beh jó, hogy itt kaptam ! 
Hogy Dani koma fogadta-e a köszönést, vagy nem, nem tudható; csak annyi bizonyos, hogy valamit motyogott., hanem az már kézzelfogható igazság, hogy megint "tájolts és menekülni sze- retett volna. 

— Hát komám ugy siet ? Maradjon egy kicsit nó ! Jöjjön üljön le! s azzal megfogta s ugy leültette egy csizmadia-székre, hogy a szék is, Dani koma is ?megnyekkent.. 
Dani izgett-mozgott, mintha kénesőből lett volna. 
=- Ne nyugtalankodjék ugy komám! tán nem vacsorált? Ne busuljon, mert mindjárt lesz itt'vacsora. 

Dani koma hol az ajtóra, hol az ablakra nézett s mig azzal foglalkozott, hogy miképpen meneküljön : addig Bimbó felnyitotta a ládafedelét s hát csodák csodája I nemcsak hus, hanem egy kupa mézes pálinka s egy tál sütemény is van egymás szomszédságában. 
Brávó ! Éljen ! Ez aztán a matéria ! Bimbó nem szólott 

hanem sorba kirakta az en 
ismét dicsérni kezdte : 

Tudja komám! ez mind olyan portéka, hogy akárki megnyalhatná a száját utána, különösen ez 

a feleségéhez semmit, 
ni és inni valót, aztán 

tári és számvevőségi teendőinek ellátásáról szóló 1902. III. t.-ez. rendelkezései alapján a közelebbi időben bocsáttattak ki és a melyek 1903. évi ja- nuár hó 1-én lépnek életbe. 
Ugy a hivatkozott törvények, valamint azok alapján kibocsátott Szabályzatok: és „ Utasitá- sok., jelesen a vármegyei, a jegyzői, a közigazga- tási bizottsági, a községi és járási gyámügyi ügy- viteli szabályzatok, továbbá a kézbesitési utasi- tás, valamint a pénztári, a számvevőségi és a gyámpénztári utasitások valamennyien régen ér- zett hiányt pótolnak, az eljárást a közigázgatás egész vonalán az egyszerüsités mellett egységesi- tik és rendezik s a gyakorlati élet követelményei- nek megfelelőleg korszerűleg szabályozzák. Ezen- kivül a vármegyei pénzkezelés és számvitelnek rendszerváltozása, mely ezen teendőket jövőre a kir. állampénztárakra, illetve a m. kir pénzügy- igazgatóságok mellé rendelt számvevőségekre ru- házza át, a vármegye közönségét oly terhektől mentesiti, melyek sulyos vagyoni felelősséggel vannak egybekötve. Épen ezért, ha tekintetbe, vesszük azt az előnyt, melynél fogva a vagyon- kezeléssel és ellenőrzéssel járó munka és felelős- ség jövőre a pénzügyi hivatalokra hárul, de azért a vármegye rendelkezési joga épségben marad, csak örömmel fogadhatjuk a rendszerváltozásra vonatkozó törvényeket és utasitásokat, melyek korántsem az államhatalom mindenhatóságának nővelésére, hanem a törvényhatóság önkormány- zati jogának teljes épségben tartása mellett a vagyonkezelés rendezésére és biztositására szol- gálnak A legnagyobb megnyugvással és elisme- réssel fogadhatjuk tehát ezeket a törvényhozási és kormányhatósági intézke déseket. melyek köz- igazgatásunk terén korszakot alkotnak és a me- tyekért méltán illeti meg a belügyminiszterium vezetésével megbizott miniszterelnökünket a tör- vényhatóságnak hálás elismerése. 

Ezuttal tisztelettel bejelentem a t közgyü- lésnek, hogy a folyó évi mostoha gazdasági ter- més és elemi csapások következtében fenyegető inséges állapotra való tekintettel belügyminiszter ur Ő Nagyméltósága a községi inségügyi bizott- ságok által összeirt munkaképtelen szegények részére, indokolt felterjesztésem folytán 8000 ko- rona inségsegélyt kegyeskedett engedélyezni, mely összeg az egyesek részére hetenkinti 1-1 koro- nás részletekben fog kiosztatni. 
Tisztelettel képem a t. közgyülést, méltóz- tassék elhatározni, hogy ezen jótéteményént belügy- miniszter urhoz a vármegye közönségének köszö- nete felirat utján kifejeztessék. 

Őszinte örömmel emlékezem meg e helyő is azon látogatásról, melylyel dr Darányi Ignád földmivelésügyi miniszter ur Ö folyó évi október 29. és i 
gyénket megtisztelte. 

Ez a magas látogatás egyfelől kedvező al kalmul szolgált arra, hogy Székelyföldünk és né pünk iránt kiváló előszeretettel viseltető földmi velésügyi miniszterünk az itteni i vi 

ban jelezze azokat a kivánalmakat, 
mivelésünk és mezőgazdaságunk fejlesztésére és istápolására a közeljövőben volnának teljesiten dők. Ez a magas látogatás bi 
székely gazdaközönségünknek arra nézve, hogy a viszonyok mostohasága folytán" ne csüggedjen hanem iparkodjék és munkálkodjék, mert a szor- galmas gazda felsőbb támogatásra is számithat, 

Mai közgyülésünk tárgysorozatában sok fon. tos tárgy foglal helyet. 
Meg vagyok győződve, hogy a törvényható- sági bizottság t. tagjai ez alkalommal is a meg. szokott tárgyitagossággal és vármegyénk jól fel- fogott közérdekeinek figyelembevételével fognak a tanácskozásban és határozathozatalban részt venni. 
Van szerencsém a megjelent tagokat szivé. lyesen üdvözölni és becses figyelmüket kérve, a közgyülést ezennel megnyitottnak nyilvánitom. 
Az elnöki megnyitó után Daniel Gábor dr, képviselőházi alelnök, biz. tag szólott ás inditvá- nyára Széll Kálmán miniszterelnök-, mint belügy- miniszternek és a vezetése alatt áldásosan müködő összkormánynak a közigazgatás egyszerüsitését és a vármegyei pénzek állami kezelését stb. illető üdvös törvények és rendeleiekért a tvh. bizottság elisme- rését felirat utján kivánja kifejezésre juttatni s ezt egyhangulag elhatározza. Ugyszintén az elnöki megnyitóban foglalt inditványt s határozatilag kimondja. Majd a napirend megállapitása követ- kezett. 
A kormányrendeletek során az eddig szám- vevőségnek és pénztári hivatalnak használt ha szobából álló helyiséget az államkincstár részére dijtalanul engedte át a bizottság: A virulegyal utkaparók nyugdijszabályzatát megalakitot k ég a közuti alapból segélyt szavaztak. A meg si és gyámpénztár allami kezelésbe való átadásához Sándor Mózes és Török Albert őr bizottsági ta- gok küldettek ki. Ezután az egyes átiratok kerül- 

a pálinka; soha ilyen jót nem ittam, a mikor megkomásodtunk, akkor ha ittam ilyen mézes pálinkát. Hát ez a hus, hát ezek a sütemények ! aj, aj beh okos volt, a ki kitalálta. Jó szivvel lá- tom komám! Vagy kend már ett? No jó! Egész- 
ség utána ! 

Bimbó evett és ivott, közbe-közbe kérdezős- 
ködött : 

— Te asszony! meg vannak-e a tyukok mind? 
ilyenformán vesztek-e el a többiek is ? 
Az asszony hallgatott. 

Hát kend mit szól ehhez komám ? 
Én biz azt, mondja lassan Bandi — 
azt az ajtót kizárná, kimennék egy kicsit. 

— Ho-ho várjon csak egy ,szötömnyit" ! Nézze komám! látta-e ilyen közelről ezt az én pus- kámat ? 

Dani erre a szóra elsáppadt. 
— Nol ha nem látta, most nézze meg jól ! Dani reszketni kezdett. 
– A kakasát meg igy huzzák fel né ! 
Az Isten ő szent felségének a szentséges nevére kérem komám, eresszen el ! 

Nem 

hogy ha 

Eleresztenélek, de még nem magyaráztam meg mindent. 

— Ne magyarázzon nekem semmit, mert ugy is tudom, mit akar. 

—–NoO hát jó! nem magyarázok, hanem kérde- zek; de jegyezd meg, hogy ha mindent ugy nem mondasz, a hogy történt, a magyarázatot tovább folytatom. Hány tyukot ettetek meg ? 
=U-u-gy 12-t. 
— Hogy kaptatok össze ? 

A-a-addig izent, a-a-addiglhítt ez az asszony, 
mig ide csalt. 

— Elég! mosttéged nem bántlak, de ne felejtsd 
el, hogy a puskáról való magyarázatot nem vé- 
geztem be s ne is várd, mert ekkor a puskám 
csöve beszél. Elmehetsz ! 

Szt. Pál az oláhokat nem hagyhatta hama- 
rább ott, mint Dani Bimbóékat. 

– Na l ezzel végeztem, most rajtad a sor asz- 
szony ! Tőled nem is kérdezek semmit, mert ugy 
is tudok mindent. Állj fel erre a puliszkafőzőre s 
gyónd meg a bünödet! 

Az asszonynak nem volt kedve felállni, hát 
Bimbó tette rá; most elévette a puskát, ráfektette 
a csövét egy az asszonytól ölnyi távolságra álló 
székkarjára, hogy ne rezegjen. 

— Meggyóntál-e assszony ? ! 
Bimbóné sirt, könyörgött, megesküdött a 

mennyi szent van mindenikre, a nagyokra is, az 
aprókra is, hogy többé félre nem lépik, csak most 
legyen kegyelem. Nem használt. 

– No; most 3-ig olvasok s akkor lövök. Egy, 
kettő, három ! A puska elsült. 

Drrrr ' Brrrr ! A puliszkafőző nagy csöröm- 
pöléssel összeomlott, az asszony pedig elaleltan a 
a földre roskadt. 

— Na! evvel is végeztem. 
Bimbó ezen czeremónia után az asztalhoz 

ment s nyugodtan evett és ivott. Biztos volt a fe- 
lől, hogy a feleségében kárt nem tett. 

Bimbóné az ijedtséget kiheverte, Dani komá- 
jával többé nem old-köt. Most nem czifrálkodik. 
Ha egy szem cseresznyét kap, azt is megosztja férjével. lőózsef János. 
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mi Karácsoni idill 
köli kKimaimban már rég látlak 
iten Szép karácson1 — alig várlak. 

álhal Itt vagy, itt vagy nemsokára, 

gy a Tündérvilág aranyvára. 

djen Darabka rész a szép mennyből, 

or Hol angyalok járnak le s föl. 

Gyüjtve a sok csecsebecsét, 

Ki se mondhatnám a becsét... 

ato- A sziívárvány köténykébe 

neg. A sok minden alig fér be : 

fel- Aranyfáról almát szednek, 

nak Az ezüstről diót vesznek. 
észt Meg-megrázzák, potyog sorba 

ivé. Tarka-barka mézczukorka . .. 

e, a Aztán egy barlangba térnek, 

. Hol sokezer törpe fér meg. 

dr. Ezek gyártják a sok bábut, 

tvá- Dobot, puskát, kardot, ágyut, 

ber Labdát, sipot, fénykarikát, 

gs Nyulat, cziczát, kis paripát, 

Ivös Mindent, mindent . .. ezerszámban, 

me- Miknél szebbet sohse láttam. 

ni s Megrakódva mindenképpen, 

Sorba állnak utrakészen. 

vet- 
Csingi-lingi ! — szól a csengő, 

sz- 

gy 

iál 

tte 

Iló 

Angyal-ének égből zengő. 
Suhognak az angyalszárnyak, 

A szent estén földre szálloak. 

S a hol kis gyermeket tudnak, 

A kulcs lyukán általbujnak. 

Gyermekszemre álmot hozva. 

uumn 

végzetes elhatározás érlelődött meg. De Károly 

A mamákkal tanácskozva, 
Mindjárt a dologhoz látnak : 

Szép karácsonfát csinálnak, 

Telerakják minden jóval, 

Nem is mondhatom ki — szóval. 

De a siró, rossz gyermeknek 

Biz'a korbácsot is tesznek... 

Reszket a fény minden ágon, 

Gyermek szemén édes álom. 

Álmaik közt égben járnak, 

Tündérekkel elmókáznak. 

A mulatság igen tetszik, 

Felébredve, ujra kezdik... 

Margit minden szépet kapott, 
Mert kedves volt, szót fogadott. 

Laczi szolgált egy virgácsra 

S rágyujtott egy nagy sirásra. .. 

Fülei Sz. Lajos. 

Karácsoni förfénef. 
Nem, igy nem gondolta a jövőjét. Gyermek- 

éveiben merész és nagy reményeket füzött az 

élethez. Hisz annyiszor mosolygott neki a sze- 

rencse és hintett utjára illatos rózsákat. .. 

Okh, az akkor volt, mikor pajkos kicsi lány 

volt. Bátyái már nagy fiuk, kamaszok voltak, a 

mikor ő még az abcé titkaiba lett beavatva. Apja, 

anyja, Ernő és Károly bátyái elkényeztették. Élő- 

játékszernek tekintették, ellentmondás nélkül tel- 

jesitették minden kivánságát és boldognak érezték 

magukat, ha hangos kaczaját hallhatták, vagy 

nagy, kék szemei sugároztak az örömtől ... 

És ma?... Szülei rég elköltöztek és Ernő 

bátyja is konok betegség áldozatául esett. Csak 

Károly él talán még. Ki tudhatja ? 

Több, mint öt éve, hogy eltünt. Tán mégis 

sak elemésztette magát? Bucsuzó levelében, 

hogy ama szivtelen hölgynek pizonyára nem 
szerzi 

meg ezt az örömet. Oly rajongással szerette ezt 

a hölgyet, egész életét, minden érzelmét neki 

szentelte. Csakhamar azonban tapasztalnia kel- 

lett, hogy forró érzelmeit csalfának, érdemetlen- 

nek szentelte és az élettől duzzadó, vig fiatal 

ember kinjait csak az a remény enyhitette, hogy 

törhetetlen hüsége az imádott leányt meg fogja 

hatni és végül mégis sikerülni fog neki őt oltár- 

hoz vezethetni. 

De reményei egy csapásra megsemmisültek 

és ábrándozásaiból kegyetlen módon ki lett sza- 

kitva. A leányt más jegyezte el. Károly tartott 

attól, hogy ezt tul nem éli. Ivásnak adta magál, 

elhanyagolta hivatalát, elzüllött és egy nap... 

Hogy dobog Erzsike szive, ha a gonosz 

órákra visszaemlékezik. Még látja s
zétdult arczát, 

kinos arczvonásait, még maga előtt 
látja, a mint 

elbucsuzik tőle, állitólag azért, hogy napi köte- 

lességeinek teljesitése ulán lásson. Oh, ő akkor 

mindjárt sejtette, hogy Károly bátyjában valami 

csak kitérő választ adott neki és megnyug
tatta .. . 

Azután jött az a levél, oh! bár sohb'se kapta 

volna meg! 

Most egész árvára maradt a nagy v
árosban. 

Semmi rokonérző sziv, senki, a ki törődött volna 

vele. Eddig zeneleczkék adásával tartotta fenn 

magát. most visszavonult, szégyelte, hogy bátyja 

ismeretlen helyre eltávozott, nyomtalanul eltünt. 

A bensejében tobzódó első vad orkán után 

a bánat és könyek órái következtek. Elhatározta, 

hogy kézimunkával keresi meg kenyeré
t, ne kell- 

jen annyit erintkeznie emberekkel. Keservében 

csak egy vigasztalója volt – a munka Kora reg- 

geltől késő estig dolgozott és azután is kelletle- 

nül tette félre munkáját, pihenés és nyugalom 

csak gondolatait, kedélyét foglalkoztatták és mar- 

czangolták. A ki a vilég zürzavaros zajában soha 

sem állt egyedül, önmagára hagyatva, a ki a lelki 

visszavonultság sivárságát sohasem érezte, az nem 

ösmerheti a magába zárkózottság kinjait. 

Erzsike oly szivesen áhitozott azután, hogy 

egy rokonérző szivhez közeledhessék. De sokkal 

felénkebb volt, semhogy társaságot keressen, 

kedélyállapota sem serkentette erre. Tört remé- 

rekkel közömbös, semmitmondó udvariassági f
rázi- 

sok árán ösmeretséget kössön. Sivár egyhangu- 

ságban multak napjai. Látszólag érzéktelen és 

apothikus külső alatt bensejében folyton irtózatos 

vihar tombolt és rágódott szivén. 

Bátyját, mint eltüntet és elvesztettet rég 

elsirta már és mégis mindig remenykedett még, 

hogy valaha viszontláthatja. Oly szivesen remé- 

lünk, hajszoljuk kedvencz gondolatainkat, ha egye- 

dül vagyunk. Erzsike lelki szemei előtt megjelent 

Károly délezeg alakja, czirogatta és megcsókolta 

őt — fájdalom, csak képzeletben. De hogyan volt, 

hogy ez az álomkép azonnal eltünt, valahányszor 

más valakire gondolt, más valakire, a ki oly deli, 

oly csinos, oly férfias és oly nemes. Hogy ki volt ? 

Istenem, ki tudhatná ezt? Erzsike maga soha- 

sem ösmerte, csak sejtette. De hogy léteznie kell, 

azt érezte, határozottan remélte, sőt éppenséggel 

biztosan tudni vélte. 

Vajjon fel fogja-e keresni Erzsikét, vajjon 

fel tudja-e majd találni rejtekhelyén, a hol szem- 

látomást elhervad?... 

Éés iemét fehér hólepel boritotta a házakat 

és utczákat. Erzsike is ugy érezte, hogy szive 

körül jégkéreg képződik. Szinte borzongott arra 
a 

gondolatra, hogy ismét egyszer bekövetkezik az 
a 

nap, melyet gyermekkorában mindig oly áhitozva 

várt. Karácson közeledett. Mig más halandók 

estére, addig nála az arra 

1902. ei karácyoni melléklete. 
való emlékezés csak 

kinos érzületeket keltett. Kivel ö
rülhessen világos 

mécsü, 

karácsonfa 

dusan megrakott és gazdagon diszitett 

mellett a Megváltó születésén ? Ki 

adná neki figyelmessége tanujelét valami aján- 

dékkal, vagy kinek adhatna ő ajándékot ? Kinek 

nyek, melyekből oly sok jutott osztályrészeül, bi- 

zonyára nem bátoritották arra, hogy idegen emb
e- 

: 
: 

: 

: 

hozott but-bánatot, hogy vele e
zen a szent na- 

pon szives őszinteséggel kibékülnie
 kellene ? 

Mily másképp volna, ha itt lenne Károly és 

ő, – ő, kit még nem is ösmer. De nem volt-e 

még fiatal, nem őrizte-e meg erénye
it, nem volt-e 

Istennek tetsző és szorgalnas ? 
Szemérmes visz- 

szavonultságában, ernyedetlen munkásság közti 

magánosságában keze serény 
tevékenysége révén 

egy kis megtakaritott pénzre tett szert és meg- 

lehetős bizalommal tekinthetett v
olna jövője elé, 

ha folytonos mélasága nem keseritette volna 

el életét... 

Karácson estéje van 1 Elszállitotta volt kész 

munkáját, egy csésze teát akart még magának 

főzni s aztán nyugalomra térni. 
Minek is maradna 

ébren ? Buzgó imát rebegett, 
egy-két darabka fát 

rakott még kis kályhácskájába
 – és ekkor ko- 

pogtattak az ajtón. 

Egy küldöncz lépett be, kezében csillogó 

karáecsonfával, hóna alatt na
gy csomaggal. 

Kenderesi Erzsike kisasszony ? —
 kérdé. 

Én vagyok, válaszolt Erzsike. – De 

mégis azt hiszem, hogy téved. Valószinüleg a 

szomszédnak szánták ezt a külde
ményt. Ott sok 

az apró gyermek. Vigye csak
 oda. 

Onh nem, kisasszony. Ez egészen bizo- 

nyosan az öné. Az az ur, a
 ki nekem e tárgya- 

kat átadta, határozottan ideutasitott. Nem tehe- 

tek róla, de itt kell hagynom ezt a holmit. 

Én meg nagyon szépen köszönöm, de 

nem fogadom el. Vigye csak megint ell 

Hogyan? — hangzott a folyósóról egy 

mély hang. – Te visszautasíto
d az ajándékomat ? 

Károly! — kiáltott föl Erzsike velőtrázó 

sikolylyal. 

– Igen, Károly, legjobb ba
rátjával Oszkár- 

ral. Itt vagyok, egészséggel és jókedvvel! Jer a 

keblemre, drága hugom ! Ime,
 Oszkár, nézd meg 

csak kis hugocskámat ! 

ftt volt hát egész valóságában Károly és 

ő is; első pillantásra megösme
rte őt, ő volt az, 

a kit már oly régen szeretett, 
a kire várakozott. 

Ez aztán ismét egyszer vig 
karácson volt ! 

Károly elmondotta. hogyan utazott tengerentuli 

vidékekre, a hol megösmerkedett Vellei Oszkár 

honfitársával; hogyan tettek ott szert nagy va- 

gyonra és hogyan akarnak 
most itt közös keres- 

kedelmi czég alatt letelepedn
i. Barátja megunta a 

folytonos kóborlást, nyugodt
 otthont akar alapi- 

tani és mivel az amerikai 
misszek sehogyse tet- 

szenek neki, idehaza óhajt 
magának hitvestársat 

keresni. 
k 

Melyik leányt szemelte ki magának ? El- 

találod-e, kedves olvasó. 

- 

Midőn hozsanna zeng... 
Midőn hozsánna zeng feléd 

És istenit a hizelgő világ ; 

Midőn az életutadon 

Csak pálmalomb van s illatos virág : 

Ne szegd Püszkén az ég felé
 fejed, 

A látszat kétes, vagy csalárd lehe
t. 

Penyő Márton. 

Alázatosan menj tovább 

A merre jó sorsod vezérel, 

Kit ma a nép lelkébe vett, 

Holnap keresztre szegezé fel. 

Egymástól messze nem esett soha 

A pálmalomb s a tövis korona. 
M-- Tajin 



vesek duskálva élvezik s a gyönyör asztalán, diva- 

mindenségét. Az állam, 

Hazudunk, midőn ráfo 

kellene hogy legyen a népnek, a 

2 oljat 

Kardácsoni ajándáék. 
Mindenhova, szegény és gazdag házához be- 

kopogtat s ajándekát elviszi a Jézuska, legalább igy szokták mondani. Épen csak 
bizony : nem igaz. A milliók 
róla, nem is sejtik, miaz 
ajándéka. Hiába irják még ragyogóbb szinnel, költőibb képekkel: hidegen olvassák hogyha elolvassák. De bát honnan is lenne? Én édes Istenem 1 szegénvségért, nyomorért, koldusrongyért svándorbotért" ki vett valaha csak egy fanyelü bicskot is ? Legfennebb jégvirágok, álomkepek s hideg éjben tündöklő csillagok: ezek karácsoni ajándékuk. Ha már egyszer jönne, ha valaha lenne már olyan karácson, a 
én: a költöknek az álma, a próféták jóslása, 7 illiók reménye, szive vágya, hogy ne lenne. nyomor koldusa, szalmán didergő, éhségtől szen- vedő embertárs 

jövendőnek határin sem dereng ! S nemhogy kö- 

mit sem tudnak 
az a karácsonfa, Jézus 

mikor valóra 

zelednék, de mind hátrább, visszább a végtelen ködbe, láthatlanba vonul. Miért? Hiszen itt is, ott is az én ajkam s a tiéd is a Jézust beszéljük a Jézust hirdetjük ! Székesegyházakban, egyszerü templomokban a gazdag főpapok, 
ták a Jézust predikálják ! 
lelkesült próféta; az ink 
ujságok iveit irják tele, csupán egyedül csak Vele. S minél többet beszélik, hogy ki volt, men- től többször huzditnak beszédben és irásban arra, hogy tiszteljük őtet: 

a szegény lévi- 
Róla zeng a költő 

serege nagy foliansokat, 

a Krisztus ?! Oh nem! nem tiszteletet várt, hanem hogy kövessük ; hogy miképpen ő tett, mi , is akkep tegyünk. Ő nem kontarkodott az Atya, dolgába! Ister nél a hatalom, az áldást Ö adja, naponkint kenyerünket Ő szaporitja meg. De mi ezt nem tudjuk ! Nagyobbak 
Krisztusnál ! A jó Isten helyett mi osztogatjuk a mindennapi kenyeret. Termászetesen mi csak egy parányit, egy kicsiny szeletet adhatunk csupán, a melyből az éhező millióknak milliomod része hogyha éhségét enyhit. De nagyra vagyunk ám szelet kenyerünkkel, szemernyi jótéteményünkkel! Nagy árt is követelünk s ki is vesszük érte ! Egy a tizek, százak, ezerek nevében birtokot foglal, hivatalt vállal s a dus jövedelmet mohon zsebre vágja ! A milliók összehordják filléreiket, verejték cseppekkel szerzett kenyerüket s az ezrek, a ke- 

akarunk lenni a 

tunk oltárán ferde szokásaink bálványlábamál eltékozolják. Millióké a föld, a barázda, erdő, mező, rét, halom, hegy és völgy s mégis egy csepp a tengerhez alig egynehányan szedik le a csiráját, kincsét, gyönyörét, virágját, boldogitó 

terhét, baját hordozzák, igazitják, ők a nép, a millió karu lény s jutalmul annyit is alig kap, mint a mennyit egy azok közül, a ki a hatalom- hoz közel került, ki magasra hágott: küli ideje elüzésére egy orra alatt ban füstté bocsát. Nem! nem ! 

i 
munkanél- 

illatos szivar- 

gjuk, hogy ajándékot örvendetes szép karácsoni ajándékot iminden- hová, szegény és gazdag házához egyaránt T Az a szelet kenyér, a mit mi adunk, nem ajándék ; koldus alamizsna. 
És ez nem elég! Szegénység és nyomor mindig volt! A mindennapi kenyérért meg kellett küzdeni, dolgozni örök időktől fogva. Áz anyagi egyenlőség merő áhránd, csalfa képzelődés, soha be nem telő álomlátás. És hadd annak! De hogy a nyomort viselhessük, hogy az áthidalhatatlannak látszó egyenlőtlenségeket ke- vesbitsük, hogy legyen előretörekvés, nemes ver- seny, szent barcz, nagy küzdelem : lunk, mindennapi törekvésünk kellene 

hoz, 

maradjon is 

ez már ezé- 
hogy legyen, 
milliók nagy sokaságának. De hiányzik, összerombolták az ala- 

mondják, mert 

az ők 

a földön. Mikor lesz ? Messze 

misság és álnokság annál inkább távolodunk tőle 

terve, czélja : 

ki önmagának hasznára és a te károdra ! De hát 
rég tanitjuk, nem csoda, hogy már képesitve van a haza, a nemzet minden r 

rábizta jövőjét, boldogulását, hazáját, 
Nem mi csaljuk szemeláttára az államot, a köz- 

semmittevésünkért busásan fizetjük 
szegény napszámos hat értjük a Krisztust ! nyedve dolgozik s heti bére alig annyi, mint jó- magunké, hogyha 
kirándulást teszünk ! Igazság ez 
égre kiáltó jogtalanság, igazságtalanság ! ! Lehet, maradhat becsületes, igazságos a nép, látva az ily visszásságokat ! Ismét nem ! 

Munkát, mezőt ereje kihasználására, tehetsége er- tékesitésére s ha hiven munkál : 
jutalmát; 
De előbb szerezzük meg magunknak, mert bizony, bizony : hogy adhatnánk, mikor mi is 
nélkül szükölködünk 9 : 

hitet, becsületet adna karácsoni ajándékul ! nagy karácson s hozd nekünk millióknak ezt a Krisztust, ilyen Megváltót ! 

szivéből, midőn mi hitetlenül, istentelenül, a ha- 
utján sífettünk czélunk, bol- dogulásunk fele. A nép látta, látja a mi csele- 

s a nagy tiszteletben elfeledjük, hogy ki is volt kedetünket ; latja, hogy nem a hbit Istene, de a hazugság bályánya vezet diadalhoz s mit tehet mást, mint a ,hitetlenek székébe ült', a „gono- szak utján kezdelt járnit. És ezt tehette és teheti annyival inkább, mert mi magunk biztatjuk akkor, a mikor érdekeink előmozditása czéljából tanit- juk a hazugságra, lelkiismerete megtagadására, Istene elhagyására ! 
Nem! és sohasem földi nagyságok, tekinté- lyek, hatalmasok, papi tejedelmek és irástudók kellenek a népnek, de az a hatalmas Isten, a ki- ről tudja, hogy megbünteti még akkor is a bünt, a gonoszságot és hazugságot, hogyha azt az ő nevében és dicsőségére követte is el. 
Ennek a hitetlenségnek természetes követ- kezménye a romlottság, az erkölcsi sülyedés. A hitetlenség, a becstelenseg anyja. Kimondhatjuk mint tapasztali tényt, hogy egész mélységében meg van mételyezve a népvilág. Akárhová szó- litsd, akárhovaá állitsd : tize közül egy hogyha becsületet viszen magával, a többi gondolatja, 

miképen csaljon meg, játszodjon 

á! Már rég csaljuk, kihasználjuk azok, a kikre 
nemzetét ! 

ntézményeket, midőn nagyképüsködésünkért és. 
magunkat. A 

napján a hétnek gör- 

hivatalos ügyben egy órai 
? A legnagyobb, 

Készitsünk a népnek karácsoni ajándékot ! 

kapja méltó 
adjunk hitet rendületlent és becsületet ! 

ezek 

Az lenne a Megváltó, a ki munkaszeretetet, 

gőjj 

Nem halt meg. 
Irta: tartsafalvi Pálfy altadár. 

állan — Sokat jártam Nagysád, sok nővel isml kola: 
kedtem meg már, de ki szivemet lebirta vol kén kötni, olyanra még mostanig nem akad am. R zg akartam már mondani, rég akarta.. 
szivem titkát, hisz már fél éve, h.... 
mat e községben elfoglaltam = szólolt Rápoz aján Pista a nyerőpataki kör orvosa, a fald legszel 1el leányához a nyerőpataki bálon. hó : 

= Ejh! hagyja ezt. Láttam és tudom, küld szen valahányszor találkoztunk arczáról ritt IIhó : hogy mondani akar valamit, én gondoltam, hog : 
mit s épen ezért kerültem, hogy alkalma ne l felir 
gyen hozzá.... 

–Eildob tehát egy forrón szerető szivet 19. 
— Dehogy dobom, sőt fel sem vettem, inkáb 

körömből ohajtanám számüzni, hisz nem akaron év előttem értéktelen holmikkal tölteni időmet. Bál tart 
tagadhatatlan, hogy egyetlen intelligens ember, i az kivel szót váltani lehet ezen a vidéken. 

— Jól van tehát! Vérző szivvel bár, de ke k rülni fogom, hogy ilyen magamtajta értéktelen h 
holmikkal töltse idejét, de eljön meg az idő.. álla 
tovább nem folytathatta, az észbontó Syrén nag ter nevetés között eltünt a tánczoló párok között hin 
Ott maradt a szegény orvos egyedül összetöri yren 
szivével. 

– Ezt érdemeltem hát én — sohajtott fel fen 
miért büntetsz édes Istenem azzal engemet, hogy sal 
szivembe oltod ezt az égő szerelmet az iránt, 4 ban 
ki a kis kutyáját többre becsüli, mint engem, fal: férfit. Elviselem ezt is, hisz egész életem nem ép)] volt más, mint a szenvedések hosszu lánczolata rei Egy szemmel több vagy kevesebb, az már aztán 
mindegy, de azt hiszem ez a szem a legnehezebb kö. ez a legelviselhetetlenebb. 

áll 
Aztán kibotorkázott az ivóba, hol borba te tes mette azt a szörnyü fájdalmat, melynek párja dde nincs e földön. Szeretni és kigunyoltatni, mennybe m készülni és a legsötétebb pokolba dobatni, ez le zö het a sártekén a legnagyobb fájdalom. télr 

Néma csend van a Zágony kastélyban. Má ne egy hét óta fekszik a kastély tündére Zágon sz Irén betegen élet-halál között. Meghütötte magá Valaki. ama bizonyos bálon, midőn az orvost faképné 
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pul szolgáló erősséget ! Kirántották lábai alól az y nabelese 
egyedül biztos talajt; lemetszették e ezél felé Teéli képek ában 
röpitő hatalmas szárnyát a hitet. Igen a 

I ós 
: hitet. Bármily gunymosoly rángassa arczáitokat, Hideg, zimankós téli kép, ánlot 
: ismétlem — a hitet. Nem azt a hité a mely Vidani nem tud semmikép. dalm 
szétdarabolta, elválasztotta az emberiség nagy Sivár világa gondra hajt, Mlaszt 

s - . 

, iz 

: családját, e vmással szembeállitja uUgyanazón nem- A lelkem egyre felsohajt. . z 
zetnek fiait és leányait, a mely a maga számára 

dü 
különböző jelekkel ékeskedő templomokat emel- Muló öröm: a dal, virág, n 
tetett, hogy a szegény nép nemcsak a felépitésé- A fény, mosoly — s mit élet ád. var 
hez hordja a köveket s kapcsolja össze verejté- Szerencsénk perczekig nevet rtásá 
kével e fövényszemeket, de gondoskodjék, hogy S évekreehordjuk a sebet. . kizott 
nagyszámu szolgái seregével fennálljon annak a 

oehó 
hazug elvnek tanitása végett : hogy az ember a Megráz a lét, amint beszel, ldh 
hitben sem egyenlő; nem azt a hitet értem, a Fejem felett süvölt a szél, helyez 
mely külső megjelenéseiben kápráztat, érzéket Szemembe vágja a havat : ingerel, fanatizmusba hajt s gyülölt ellenfelem Fiam, csüggedni nem szabadl. dgsitá 
gunyolására s legmerészebb megnyilatkozásában 

I tokot 
máglyája meggyujtására is fölbuzdit: azt a hitet Süvölt a szél kedve tarta ozési 
értem, a melyet mint megszentelő. lelket és szi- A gazdagot nem rararln tások 
vet betöltő érzetet, izmokat megaczélozó hatal- É 8 g 

ték, rez bőséget, meleget, helye 

mat érezek, önmagában tudok, valahányszor ujra - . Fölöslegből tart sok ebet. ték k 

ébredek s munkám, harczom keresztjét, fegyve- 
és h 

rét felveszem; azt a hitet, mely megtanit rá, hogy Három lépésnyi távolban, tagjás 
! amindenütt és mindig velem van az Isten", a ki Ember haldoklik a hóban... keres 

látja, ha hü vagyok, igazságos, becsületes, nemes, Azt zugják a fagyos szelek ! bártol 
viszomt tudja, hogy bünt sselekszem, gonoszságba Könyörtelen szív ölte meg! más 
járok és e szerint jutalmaz és büntet. Ez a hit 

Szejke 
volt, ez a hit kellene a népnek ! De ezt kitéptük 

szerii ! 



szám, 
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tárgyalás alá. Szatmárnémeti, Arad és Deb- 

ezen sz. kir. városok tvh.-nak az ujonczlétszám 

leleséről szóló törvényjavaslatok elvetése tár- 

ában a képviselőhkzhoz intézett feliratait Deák 

iklós szentmihályi unitár. pap, thbiz. tag magas 

ptü beszédben, történelmi visszapillantásokkal 

ánlotta elfogadásra. Ellenben Ajtai János homo- 

dalmási, szintén unitár. pap, thb tag az állandó 

álasztmány ellenvéleményét ajánlotta elfogadásra. 

bizottság a feliratokat egyszerüen tudomá- 

1 vette és vármegyénk tanitóinak alábbi memo- 

andumát pártoló felirattal támogatja. 
A vármegyei Gazdasági Egyesületnek a Ma- 

var Földhitelintézet itt müködő kirendeltsége fön- 

artását czélzó javaslatait egyhangulag eltogadta a 

izottság s annak értelmében feliratot intéz a 

ormányhoz és átir a székelyföldi törvényhatósá- 

okhoz. Az állandó jellegü pénzalapokat pedig 

Földhitelintézeti 4 százalékos jelzáloglevelekben 
elyezi el jövő évtől kezdve 

A kör- és közs. jegyzők nyugdij szab. mó- 

dositását megtagadja, ellenben a magán munkála- 

tokért szedhető dijakról szóló szabályrendeletet 

jóváhagyta. Megállapitották a napidijak és átköl- 

tözési illetméuyek szabályrendeleteit is. A válasz- 

tások rendén az egyes bizottságokat kiegészitet- 

ték, illetve ujból választották. Tiszti főügyészi 

helyettesnek jövő évre is Nágy Sámuel drt jelöl- 

ték ki. A lóavatási bizottság elnöke Daniel Lajos 

és h. elnöke Ugron Zoltán lett. Az áll. biráló vál. 
tagjának Gyárfás Endrét választották meg, aki a 

kereszturi mezőg biz. is tagja lett Orosz Lajos 

birtokossal. A közig. biz. kilépő tagjait ismét 

megválasztották. Községi ügyek, kérvények és 

más napirenden volt tárgyak nyertek elintézést 

legnagyobb részben az áll. vál. javaslatai 
szerint. 

Tan- és nevelésügy. 
Valamennyi állami iskolai gondnokságnak, 
államilag segélyezett községi és hitfelekezeti is- 
kolaszékek elnökeinek. Az 1903-ik évi január hó 

1-én esedékes államsegélyekről szóló nyugták lát- 

tamozása úgyében felkérem az összes gondnok- 

ségi és iskolaszéki elnök urakat, hogy a nyugtá- 

zzám folyó hó 30-ára küldjék be. - Egy- 
megjegyzem, hogy a nyugták posta utján 

ajánlottan fognak visszaküldetni. A nyugták 

tehát csakis postán küldendők 

be hozzám. Ezen nyugták jövő évi január 

hó 3-án fognak az illető elnökök nevére vissza- 

küldetni. Székelyudvarhely, 1902-ik évi deczember 

hó 20 án. Sziklay P. Gyula s. k., kir. tanfelügyelő. 

Az udvarhelymegyei tanitók a következő 
feliratot intézték a Képviselőházhoz: 

Milyen tisztelt Képviselőház ! 

Az udvarhelymegvei tanitóknak folyó 

év november hó 29-én Székelyudvarhelyen 

tartott általános értekezletének utasitásából 

az összes megvei tanitók nevében - te- 

kintet nélkül a jellegre – legmélyebb tisz- 

telettel fordulunk a Nemzet Törvényhozó 

testületéhez, a mélyen tisztelt Képviselőház- 

hoz segitségért azon kérelemmel, hogy az 

állami tisztviselők fizetésével kapcsolatosan 

tervbe vett állami tanitók fizetését magasztos 

hivatásuknak, előleges képesitésüknek megfelelően 

rendezni méltóztassék. 

Az állami tanitói kar nemzetalkotó lés 

fenntartó terhes munkáját szelid megadás- 

sal, kitartó küzdelemmel teljesitette a mult- 

ban és teljesiti mai nap, nemcsak az iskola 

falai között, hanem a nép nyers rétegében 

épp ugy, mint a társadalom szelidebb kö- 

reiben. 
Nagy a sulya azon tehernek, melyet 

község, egyház, társadalom, nemzet tesz az 

állami tanitó vállára; próbára teszi annak 

testi és szellemi erejét, munkaképességét; 

de mennyire nehezebbé válik az, ha annak 

munkása az anyagi gondok bilincseit kell 

zörgetnie maga után munkájának minden 

térein. Ezen bilincsektől szabadulni önzet- 

lenség; ezen bilincsektől megszabadulni 

nemzeti kötelesség. 
A törvényhozók igazságérzetére, nemes 

szivük valódi érzelmére támaszkodunk és 

szava kényvszeriti 

kérdezzük: Lehetséges-e a tervbe vett 1000 

korona alapfizetéssel a jelenlegi nehéz vi- 

szonyok között megélnie egy tisztességes 

családnak, melynek a társadalomban bizo- 

nyos helyet kell elfoglalnia s mely a 

társadalmi kötelességek egész sulyát kell 

hordoznia a jótékonyság gyakorlásában, az 

üdvösebb intézmények felkarolásában, a 

szegények istápolásában első sorban. 

Ámde a kétségbeesett apa képe tárul 

előnkbe, midőn a tanitó gyermekének 

neveltetésére gondol. A tanitóság 700, a 

félreeső helyeken, felsőbb intézetektől távol 

lévén, az elemi oktatásnál többet nem ad- 

hat gyermekének s ha felsőbb kiképezteté- 

sére kerül a sor, már az addig is csupán 

az éhenhalástól megmentett fizetésének 

teljesen felét egy gyermeke neveltetésére 

kell áldozni. Mi történik hát akkor az otthon- 

maradt négy-öt tagu családdal ?! .. A 

nyomor tanyájává válik!.. Nem czélunk 

élénk szinnel festeni és könyörületre tobor- 

zani a sziveket, hanem itt látjuk he vén 

valónak feltárni a szomoru helyzetet, mely- 

bpen a tanitóság zöme szenved. 

Maga a kormány az állami tisztviselők 

megélhetésének minimumát 1400 koronára, 

teszi. Miért hát éppen az állami tanitó az 

egyetlen mostoha gyermeke a nemzetnek 

mely örökös szegénységre legyen kárhoz- 

tatva ? ! 
A létfenntartás kérlelhetetlen parancs- 

a tanitót, a családapát, 

a férfit, hogy keressen, kutasson, megragad- 

jon minden eszközt, melylyel életfenntar- 

tását lehetővé tegye. De ez csak az iskola, 

a nemzeti fejlődés kárára történhetik. Adja 

hát vissza a nemzet tanitóját az iskolának 

és hivatásának ! ... 
Az állami tisztviselői kar legalsóbb 

osztályának minimuma 1400 korona; az 

állami tanitóé 1000 korona. Ha már a fize- 

tés nagysága nem csupán a munkához, ha- 

nem a végzettséghez van mérve, még fel- 

tünöbb a tanitók erkölcsi sérelme, kik az 

érettséginek teljesen megfelelő idő kereté- 

ben jutottak kenyérhez és mégis felényi 

képzettségü tisztviselők alapfizetésénél 400 

koronával degradáltattak alább. Itt a méltá- 

nyosság, igazság és nemzeti jog szent tör- 

vénye döntő forum lehet. A tanitóság ron- 

gyai alatt tisztesség lakozik, melynek vé- 

delme nemzeti kötelesség. E sérelem nem- 

csak az állami tanitói kar, hanem az ország 

összes tanitóságának sérelme! 

A tervbevett fizetésrendezésnél csupán 

az állami szolgálat vétetett figyelembe. A 

tanitó a nemzetnek egyenlő napszámosa, 

ha nem egyszinü kabátot is visel Ugyan- 

azon elvek szolgálatában kell hogy tevé- 

kenységét kifejtse, nem lehet tehát a helyi 

viszonyok szülte állapotnak egyedüli áldo- 

zata. Mert ez ellen nemcsak a természetes 

logika, hanem az igazság szelleme tiltako- 

zik. Számittassék be az összes szolgálati idő ! 

Az igazgatói tiszteletdi) azon adminis- 

tralis munkákért helvyeztetett kilátásba, 

melyek az iskola rendszeres és törvényes 

fennállásának irányát szabják meg. Már 

pedig ez ugy az egy, két, mint több tan- 

erős iskolánál — feltétlen elvégzésre vár. 

Ha a három és több tanerős iskola egyik 

tanitója 300 -600 korona igazgatói tisztelet- 

dijat élvez, miért nem jut az egy és két 

tanerős iskola tanitójának is aránylagos 

dij ugyanazon munkálatért? 1... Az egy és 

két tanerős iskola tanitója is némi tisztelet- 

dijban részesüttessék. 

Az egyenlőség és jog elve parancsolja, 

hogy - habár külön gazdának kenyerét 

T 

eszi is a tanitóság - egyenlő munkabért 

élvezzen. Az állami tanitók fizetésének ren- 

dezését csakhamar kövesse a községi és feleke- 

zeti tanitók fizetésének rendezése is törvény- 

hozási uton. 

Mélyen tisztelt Képviselőház! 

Összefoglalva tehát kivánalmainkat, a 

következőket kérjük: 

1. Az udvarhelymegyei általános székely 

tanitóság a lapok utján nyilvánossá vált állami 

tanitti kar figetéstervezetét az összes tanitót 

karra négve nemcsak anyagilag, hanem — főkép- 

pen — erkőlcsi szempontból annyira sérelmes- 

nek tartja, hogy ennek kedvező megváltoztatását 

a szabad polgárnak biztositott jog alapján a 

törvényhozásnál tisztelettel kérelmezi. 

2. Az állami tanitói kar javadalmazása 

annyi legyen, mint a mennyit az állam a vele 

egyenrangu más tisztviselőinek kilátásba helyezett. 

3. Minden állami tanitónak nemcsak az 

államnál, hanem más iskoláknál eltöltött szol- 

gálati éve figyelembe vétessék. 

4. Az egy és két tanerős iskola tanitója 

is aránylagos igazgatói tiszteletdijban részesit- 

tessék. 

5. A közséyi és felekezeti tanitók fizetése 

is rövid időn belül — ugyanezen szellemben – 

törvényhozásilag rendeztessék. 

A tanitóság nyugodt lélekkel teszi sor-. 

sát a Mélyen tisztelt Képviselőház kezébe, 

hol a jog, törvény és igazság szelleme az 

uralkodó. 
Iy érzelemmel ajánlja alázatos kérését 

a törvényhozás figyelmébe. 

Melyek után vagyunk a mélyen tisztelt 

Képviselőháznak 
Székelyudvarhelyt, 1902. év november 

29-én 

az udvarhelymegyei székely tanitósáy nevébe 

alázatos szolgái: 

Túth Vilmos 
jegyző. 

Szász Ferencz 

ért. elnök 
(Lakik Alsósiménfalván). 

Egyházi élet. 

Szent-Antal estély a jövő héten — tekintet- 

tel a szép karácson ünnepeire — kettő lesz. 

Egyik kedden 23-án. Rendezők : Göllner Beéeláné, 

Homolay Lajosné és Persián Jánosné. Progvrammja : 

1. Ének Szent-Antalhoz. 2. Szaval Hann Pepi 

kisasszony. 3. Énekel Jánosi IHuska kisasszony. 

4. Felolvas Lukácsffy István dr ügyvéd. 5. 

Énekel Mihálovits Béláné. 6. Szaval Szabó Katinka. 

7 Ének Lelkem lángadozva ég... A második : 

vasárnap 28-án lesz. Rendezik : Mántó Miklósné, 

Ferenczy Györgyné Péterffy Istvánné és Mántó 

Irénke kisasszony. Programmját a jövő számba
n 

közöljük, azonban már most jelezhetjük, hogy 

érdekesnek igérkezik. 

Egyházi estély. A helybeli ev. ref. egyház 

vasárnap, decz. 21-én a kollegium nagytermében 

d. u. tartja harmadik egyházi estélyét. Ez alka- 

lomra is. az előzőkhöz hasonló, igen árdekes 

müsort állitott össze a rendező bizottság, mely a 

következő : 1. Közének : Mint a szép hives pa- 

takra XLII. solt. 1 vers. 2. Megnyitó. 3. Szavalat. 

Bagossy Kálmán VIII. g. oszt. tanuló által. 4. 

Ének sóló : Varró Mariska kisasszony által, zene- 

kiséret mellett. 5. A vallás és a modern világ- 

nézlet. Felolvasás, tartja Nosz Gusvtáv, áll. fő- 

reáliskolai tanár, 6. Ének: Az egyházi vegyes 

dalkör által előadva. 7. Szavalat: Bod Etel 

kisasszony által. 8. Zárszó. 9. Közének : Szivünk 

vigsággal ma betölt. Cl. dics. 1 vers. A belépés 

ez alkalommel is ingyenes. Önkéntes adományok 

azonban, a temetőkerti szegények 

karácsoni fölsegélésére szivesen 

fogadtatnak. Ezen estélyre az érdeklődő közön- 

séget tisztelettel meghivja : a rendező bizottság.
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Különfélék. 

Karácson. 

Itt vagy, itt, a lelkünk kellősközepébe' 
Karácsoni idill kedves, szelid képe! 
vről-évre megjősz, mindenkor uj maradsz, 

Gazdagnak, szegénynek boldog megnyugvást adsz. 

Te mosolygó oáz a nagy Zaharában : 
Életgondjaink közt, a világ zajában ; 
Hol a legszebb erény, az igaz szeretet, Tőled kölcsönzi az életet, meleget. 

Hozzon a Jézuska hű olvasóinknak: A mik békét adnak, sebeket gyógyitnak. Palota és kunyhó, telve szeretettel, Legyen kibékülve a nehéz élettel. . . 

— A vármegyei szabadelvü-párt e hó 18-án d. u. a megyehaz kistermében tartotta közgyülé- sét, melyen Daniel Gábor dr képviselőházi alel- nököt az országosan tiszteletben álló vargyasi Daniel-család igen tekintélyes tagját a vármegyei szabadelvü-párt egyhangulag elnökének válasz- totta. Ezután 
ügyet beszéltek meg s Hollaky főispán inditvá- nyára elhatározták, hogy ezután a törvényható- sági közgyülés elé kerülő hasonló tárgyakat ál- landóan a pártgyülésben is megvitatják. 
— NTiszteletbeli főszolgabiró. Hollaky Arthur főispán Szabady Tivadar szolgabirót, az oklándi járás h. főszolgabiráját tiszteletbeli tőszolgabiró- nak nevezte ki. 
— Papi beköszöntőjét Varga Dénes felső- rákosi unitár. pap ma tartja meg. E hó 18-án ér- kezett állomás helyére s a felsőrákosiak nagy ünnepséggel fogadták. Az ágostonfalvi vasutállo- máshoz mintegy 15 szánon mentek elébe s itt Czirmay Lajos igazgató-tanitó, a község végében Máthé János körjegyző és a papilakon Kádár Já- nos presbiter üdvözölte. Ma az egyházközség diszlakomát tart az uj lelkész tiszteletére. 
– Vnitárius istentisztelet. A helybeli unita. riusok karácsoni istentisztelete folyó hó 26-án d. e. 11 órakor kezdődőleg a vármegyeház ter- mében tartatik, mely alkalommal urvacsora- osztás is lesz. 
— A Székely Dalegylet hangversenye. A helybeli Székely Dalegylet 1903. január 4-ikén (vVasárnap) a Budapest szálló diszterinében Mo- rascher Hugó zenetanár, karnagy vezetése mel- lett nagyobbszabásu hangversenyt rendez. ÁAz egész müsor oly változatosan és gazdagon van összeállitva, hogy egy valóban szép és élvezetes estélyre van kilátása az érdeklődő közönségnek. A programm egyik fénypontját főispánunk zon- gorajátéka fogja tenni. Férfikar, vegyeskar, női- kar, szólókkal és duettekkel ; hangszerzene, ezim- balom, hegedü mind képviselve lesz. Előkerül egy nagyobbszabásu mü is, Gaál F. Rózsa temetése. ez. kitünő darabja (férfikat szoprán 

zongora kisérettel). 

szóló és duetténekkel, zongorakisérettel), a me- lyek már magukban valódi remekek. A próbák már szakadatlanul folynak a legnagyobb buzga- lommal s a fáradhatatlan Morascher mindent el- követ az est sikere érdekében. Egy ily hangver- seny nem szorul dicséretre. Egyszerüen felhivjuk előre rá a közönség figyelmét s legmelegebben ajánljuk a szives pártfogásba. A müsor közelebb- ről közöltetik s a meghivók szétküldetnek. Hang- verseny után táncz. 

– A felsőrákosi Hitelszövetkezet az ágos- tonfalvi vasutállomáson épitendő és berendezendő gabonaraktár czéljaira 8000 korona államsegélyt nyert Darányi Ignácz dr földmivelésügyi minisz- tertől. 
— A ,Székelyudvarhelyi Tisztviselői Kör- folyó évi deczember hó 28-án d. u. 6 órakor a Kör helyiségében tartja meg évi rendes közgyü- lését, melyre a Kör tagjait ez uton is meghivja az Elnőkség. 
— Miért nem szavaztak ? Udvarhelyvárme- gye törvényhatósági bizottságának e hó 19-iki rendes közgyülésében határozták el, hogy a vár- megye felügyelete alá tartozó pénzalapok kama- tozás czéljából hol belyeztessenek el. Az állandó választmány javaslata értelmében, igen helyesen az ,Oláhfalvi és Homoródmenti, valamint az ,Olaszteleki Takarékpénztár-nak is juttattak, de a protekcziós , Udvarhelymegyei Takarékpénztár -nál elhelyezett alapok összege most sem kevesebb 

több országos fontossággal biró üdvös eredményével rövid idő 
közönségnek megismerkedni, 

200 ezer koronánál S mégis mi történt az el- helyezések névszerinti megszavazásánál ? Az „Udvarhelymegyei Takarékpénztár -ral közvetlen összeköttetésben levő tvh. bizottsági tagok sz a- vazás efőtf a közgyülési teremből egy- szerre, tehát feltünően kivonultak. Ebből a ben- maradottak - és elnöki székből történt nyilatko- zata szerint maga a főispán is azt következ- tették, hogy az Udvarhelymegyei Takarékpénztár- ért az intézet belügyeit közelről ismerő eltávo- zottak: szavazatukkal felelősséget vállalni - nem voltak hajlandók. 
— Az udvarhelyvármegyei gazdasági egye- 

! 

sület e hó 18 án tartotta rendes közgyülését, melyen a rosz idő daczára is a gazdálkodó kö- zönség szép számmal jelent meg. Kishalmágyi Hollaky Arthur főispán, elnök rövid visszapillan- tást vet az egyesület ez évi müködésére, felemliti azon üdvös kezdeményézéseket, a melyek megva- lósulásuk esetén nagyban fogják emelni népünk jólétét. Fenkölt szavakkal festi azon – az egész közvéleményben nyilatkozó - üdvös mozgalmat, mely a székely nép érdekében ugy a társadalom, mint a magas kormány részéről megindult s mely- nek kifejezői egyrészt a székely kongresszus, másrészt Darányi Ignácz dr m. kir. földmivelés- ügyi miniszternek székelyföldi látogatása, melynek ] 
alatt lesz módja a 
Bejelenti a közgyü- lésnek, hogy a választmány lépéseket tett az iránt hogy a Magyar Földhitelintézet székelyföldi áldá- 

alakitása, ezzel kapcsolatban í 

1 

nagy ünnepséggel 
gyénkben 
nak 

sos mentő akcziója továbbra is fenntartassék, il letve még nagyobb körre kiterjesztessék. Mit tu- domásul véve a közgyülés, a személyi ügyeket intézte el. Számvizsgálókul Szabó István, Szöllősi Samu, Sándor Gergely tagokat, az elhalt Kemény Béla báró helyére választmányi tagnak Gyárfás Endrét, a ki eddig is a székelykereszturi bikaki- állitások alkalmával kiváló szolgátatokat tett — választotta. Az elnöknek az egyesület ügyeinek buzgó vezetéseért jegyzőkönyvi köszönet szavaz- tatott. A jövő év munkaprogrammjába felvétetett a tenyészkiállitások fejlesztése, vidéki gazdakörök 
népies gazdasági előadások tartása. 

– A székely-bazárt Aradon e hó 18-án 
nyitották meg és a várme- készült tárgyakról elragadtatással ir- az aradi ujságok A megnyitó beszédet Institoris Kálmán polgármester mondotta a negy- 

— Mindenki tudja meg, 
ség, angolkór, sápkór, skrofulózis, tüdővész) - letkezéseinek elháritására a 
májolaj, mely teljesen szag- 
nagy és könnyen emészthető. UÜvegje 2 koro gyógyszertárakban. 

— A denaturált iparsó ára. A niszter a denaturált lparsó árát 1903. év, következőleg allapitotta meg: A tiszta ipa ára 100 métermázsán alóli mennyiségben mé mázsánkint 3 korona 37 fillér, tisztátlan ipa 2 korona 97 filtér. 100 métermázsa vagy a, felüli mennyiségnel pedig métermázsánkint tisztánál 3 korona, tisztátlannál 2 korona fillért fog ezentul is kitenni, mely árban az ban a szigetkamarai iparsótelepen még mél mázsánkint 18 fillér 
tandó. 

— Hajnalozások eltiltása. A főleg Homo vidékén eddig szokásos ugynevezett karács, és uj évi hajnalozásoka. Szabal. Tivadar ez idő szerint oklándi főszolgabiróhely tes a jelen éven elkezdve szigoruan betiltott tánczoló ifjuságnak s ezzel kézzel fogható je adta annak, hogy a közerkölcsről nem csak szelni tud, mint sokan, hanem teszen is azok az eddig az ifjuság által Isvan és Janos köszi tés, aprószentek és uj év hajnalán a leányos 

itt 
dő 

elismeréssel és köszönettel adózik a fia szolgabirónak a valóban nagy horderejü es s ját hataskörében teljes joggal tett intezkedeseé Csak tovább, tovább, mert meg több ilyen sül gős orvoslast váró baj is lehet a nép között. 
Hálás köszönetet mondok dr Solymos Lajosné, Doros Györgyné és Becsek Aladár őnagyságáéknak, hogy községi iskolánk szegén sorsu tanulóinak taneszközökkel való ellátására (nyolcz) koronát juttattak a fillérestélye egyű játékpénzből. A midőn ezt a jótéteményt a számban egybegyült előkelő közönség tetszése mellett A Szekely-Otthon által rendezett gyönyörü kiállitás azóta valóságos bucsujáró hely lett s igen sok eladó tárgy már a megnyitás napján el- 

szólóval és 
Lesz női magánének s előad- ják a hires Brahms J. Czigánydalait (vegyeskar 

gató szobrászati művei, Lántzky Sándor szent- keresztbányai hohójának termékei, Solymossy Agnes és Panna gyönyörü kezimunkái, Vizhányó 

! alva közönségének f. 
nepe volt. Ekkor avatta fel uj községházát, ezt a 

fogyott. Aradra utazott városunkból Solymossy Endre tanár az iparfejlesztő bizottság képvisele- tében, László Gyula kamarai titkár, valamint ! Koós Mihály miniszteri titkár a székelyföldi min. kirendeltség részéről. Az első napon 1000 korona bevétele volt a kiállitásnak áruczikkekből. Feltü- nést keltettek : Hargita Nándor szakiskolai igaz- 

István székely butorai, Balázs Károly lyos- és taplómunkái, valamint agyagipari disztárgyai, 

esztergá- 
Fülöp Dezső 

Pál Márton, Mohácsi Jó- zsef és Berkeczi Dénes cserépedényei s általában az összes készitmények tetszésben részesültek. 
— Község-ház felavatás. Homoródkarácson- 

hó 14-én nagy és szép ün- 

szép és diszes épületet, mely a két hivatalos he- lyiségen kivül, boltot, korcsmát, magánlakásokat stb. foglal magában. Az ünnepeély d. u. 2 órakor kezdődött a nagy tanácstermet megtöltő intelli- gens és székely közönség jelenlétében. Benczédi Mózes tanitó bravurt csinált az általa vezetett székely vegyes ifj. dalkör énekszámaival, melyek közül a Hymnus és Szózatot a közönség is lel- kesen énekelte. Megnyitó beszédet a h főszolga- biró helyett és megbizásából Pál János jegyző tartotta, a felavató buzgó imát Demeter Dé- nes unitárius lelkész. Pünköst i Géza ny. telekkönyvvezető az épités történetét adta elő, Bálint János főbiró pedig az épületet vette át gondozásba. Szeles Antal és Benczédi Mózes ügyes szavalatai között olvasta fel Deme- ter Dénes *Székelyországi képe czimü rajzát, szomora példát állitván a kivándorlásról — a székelyek elé. (Az érdekes felolvasást lapunk jövő számában közöljük. Szerk.) Este két külön terem- ben tánczvigalom volt, mely reggelig tartott. Ugy a felolvasási ünnepségről, mint a tánczmulatság- ról megelégedve távozott el a Vidéki közönség is 

Jósziv-sorsjegyeknél a 279. 

gyon is sok szegény gyermek nevében is megkt szönöm, azon ohajtásomnak adok kifejezest og a segélyezésnek ilyen módja bár többször amé lődnék. Lázár József, igazgató-tanitó. 
— A községi és körjegyző urakat lapun kiadóbivatala ezuton értesiti, hogy a mult 26-án tartott jegyző-egyleti gyülésen nyert meg hatalmazás értelmében a szükséges nyomtatv nyokat elkészitette, ugy, hogy azok folyó hó 24-é átvehetők esetleg postára föladhatók. Akik tehá a nevezett napig ellenkező értesítést nem külde nek, azok czimére kiadóhivatalunk a megrende nyomtatványokat és bekötött könyveket postár adja. 

— Gazdátlan milliók. A kihuzott sorsjegyek részvények, záloglevelek stb. nyereményei révé sok millió korona hever gazdátlanul az illetű penztárakban, egyszerüen azért, mert a kisorsol ertékpapirok jogos birtokosai mitsem tudnak arról, hogy sorsjegyük ki van huzva Hogy ez peldával 1s illusztaáljuk, felemlitjük, hogy 
sor. 15. sz. sorsjeg 20,000 koronás, az 1630. sor. 70. sz sorsjeg 40,000 koronás, az 5660. sor. 99. sz. sorsjeg 30,000 koronás nyeremenyet, a 40j, Magyar jel zálog-bank sorsjegyeknel a 180. sor. ő. sz. sors jegy 100,000 koronás, 

70,000 koronás nyereményét mind e mai napig senki sem reklamálta, jóllehet e sorsjegyeket évekkel ezelőtt huzták már ki. Ennélfogva, a ki nek sorsjegyei és egyéb értekpapirjai vannak arra nezve rendkivüi fontos egy megbizható sorsolási lapnak a járatása. Ilyenkent ajánlható a ePénzügyi Hirlap., a melynek sorsolási mel léklapját a Penzügyi Utmutatót a nagymélt. m kir, belügyminiszter 32495. szám alatt mint tel jesen megbizható szakközlönyt az összes tőr vényhatóságoknak, rendezett tanácsu városoknak és a gyámhatósági jog gyakorlásával felruházot' községeknek, a nagymélt. m. kir. pénzügyminisz ter 341. sz. a. mint szakértelemmel és pontosa 
és a nagymélt. m. kir. kereskedelemügyi minisz ter 11041. sz. a. a szerkesztésénél követett irány 

s dicsérvén a karácsonfalviakat. elveknél fogva a hazai közforgalmu vasutaknak 
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a 388. sor. 17. sz sorsjegy 

szerkesztett közlönyt a pénzügyi tisztviselőknek 
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51. szám. 

iztolalosan ajánlott. A lap előfizetői a janu
áril i 3 vatalok) a pénztárak átadásával és átvételével 

set mal ingyen és bérmentve megkapják a Pénz- Hivata los FÉSZ- járó múnkálatok miatt a jövő évi január hó 1-jétől 

e8 és Tözsdei Evkönyvet, a mely sok hasznos fFeloldott zárlat. Udvarhelyvármegye alispán- 15-éig a közönség részére csak délelőtt 8-12 

rész) valón kivül tartalmazza a kezdettől fogva jatól. Sz. 17868 902. alisp. Sz -udvarhely város óráig lesznek nyitva. Székelyudvarhelyen, 1902. 

csuj02. év végéig kihuzott, de kifizetés végett Dpolgármestere és valamennyi közsegi előljárós
ág- évi november hó 5-én. Damokos, alispán. 

tápolntatni elmulasztott sorsjegyek, kötvények és nak. Közhirrétetel végett értesitem, hogy székely- 

korojlevelek hiteles kimutatását, ugy, hogy e keresztur község szarvasmarhaállomanyában jár- 
Apró hirdetések. 

vből bárki azonnai megláthatja, ki ványosan uralgott ragadós száj és körömfájás 
— 

zü jegye huzva, vagy nincs. A „Pénzügyi Ir- megszünvén a vonatkozó községi zárlat felolda- E rovatban minden szút f nllérért, vastagabb 
betüvel 

igy előfizetési ára egy ávre. a Pénzügyi Utmu- tott, de a közseg tovabbra is a vészterületbe ha- m"uárért közöl a kiadóhivatal. 

évial és a Penzügyi és Tóőzsdel Évkönyvvel gyatott. Szekelyudvarhelyen, 1902 deczember hó : 
kiváló minőségben és olcsó 

árakon állandóan 2 ipal 5 korona, a mely postautalványon kül- 18-án. Alispán helyett : gróf Lázár, főjegyző. 

ds be a kiadóhivatalba, VII. Kerepesi-u A vármegyék pénzkezelése és számvevőségi 

y P szám. 
teendői. Udvarhelyvármegye alispánjától. Szám kaphatók; 

kip 
15893-902. alisp. Valamennyi községi és kör- 

rora k jegyző urnak. A vármegyék pénztári és számve
vő Albert Péter 

GCsarnol ség teendőinek ellátásáról szóló 1902, évi III. kova 

azi( 
z 

ovácsmesternóél 

, 
t.-cz. életbeléptetése s a vármegyel közPonti és 

ikerül gyámpénztáraknak, a szamvevőseg
i ügykezeleésnek É Széleely- Udvarhelyt. 

iszál Ha tervünk mind sikerülne . . . álami kezelésbe való átadása és átvétele iránt a Használ
t kocsikat becserél és kijavit. 6-52 

Ma tervünk mind sikerülne 
belügyminiszter ur ő nagyméltósága altal

 i7000---
--- 

emo Sa eok csapás elkerülne, 902. szám alatt kiadott körrendelet alapján 
mi- 2 

cso Akkor veszne éltünk bája - 
heztartás és szigoru alkalmazkodás vé

gett a kö- f188 e eSVIZI El 

zabi Minden éke tova szállna. 
vetkezőket rendelem: A közönség kellő tájékoz- 

hely 
tatása czéljából a folyó évi deczember havában, ind éntek valamint a k 

otb Hol küzdés van, ott az élet hetenkent lega ább egyszer, a min en npemté em, valamin a- 

k Küzdelem az, a mi éltet szokásos módon közhirre teendő, hogy e
 A vár- rácsonyi ünnepekre

 nmagy válasz- 

Kevés annak – ki nem tartja
 – megyei központi és gyámpénztár 190 évi de- 

zok Emberjoga s öntudatja. 
czember hó 31 én müködését beszünteti. 1903. tékban jutányos árban kapható 

osz 
évi január hó 1-étől fogva a vármegyei központi

 GÁL JÁNOS 

s ki e nélkül nagy fényt remél. 
és a gyámpénztár teendői a várm

egye székhelyén 

11 2ó Annak hamvat hord csak a szél. levő kir. állampenztárra (adóhivatalra), a vár
me- füszerkereskedésében Székelyudvar

helyt. 

ok Boldog, kinek száz vész között 
ggyei számvevősez teondó peig a pénzaev- 

— 

Ép bizalma meg nem törött. igazgatóság me rendelt számvevőségre (szám 
.. 

. 

utcd P iz 8 vevőségi kirendeltsegre) ruháztatnak át: ennél- Törlő és táblaszivacsok 

miMert bár törjön ránk a gazság, 
fogva az említett naptól kezdve, a vármegyei legnagyobb választékban, olcsó árak mellett a 

s lFényt derit rá az igazság. 
ppénztár és a számvevőség eddigi ügykörére vo- ,Székely-Udvarhely kiadóhivatalában kaphatók., 

a S szebb a fény, ha kemény a harcz, natkozó minden ogdsányk és hiv
atalos kveozést 

a 1 e 

s Édes siker a vert-kudarcz. 
a kir. állampénztárhoz (a óhivatalhoz), illetőleg a . 

s 
kir. penzügyigazgatóság melté rendelt ert Legfinomabb czukrá

sz-sü- 

eKedvünk, szivünk attól éled
 séghez (számvevőségi kirendeltséghez kell czi- Brnszt Győr csulerá- 

Ha sikert igy nyer a lélek. 3 mezni. 2. Mindazokat a járulékokat, melyek a te
mények szatában ékel-Udvarhelyt 

Nomes szivvel és lélekkel, 
fennálló törvények és szabályok értelmében a (Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések 

nos A onosztól félni nem kell. 
rendezett tanácsu városok és a kis- és nagyköz- gyorsan és pontos

an teljesíttetnek. 

ári 
ségek által beszedendők és eddig a vármegy

e 
: : 

S gy a rosznak ádáz serge ispánjához, illetőleg a vármegyei pénztárba vol- Nagy Károly Homo- 

Hra vValahogy csak meg lesz verve
. (ak beszállitandók (akár az 

1903. evi január hó Uj sza
 bőó-üzle . ródoklándon ajánlja 

g De a ki nem küzd emberül, 
1:-étől kezdve esedékesek, aká

r pedig az ezt meg- aj férfi szabó-üzletét. Készit finomabb uri. vala- 

Az életben az elmerül. 
előző évekből származó hátrá

lékok), ugyszintén a mint egyszerübb polgári öltönyök
et is — olcsón, 

Kertész Albert. közvetlen adófizetők által befizetendő járulékokat : szolid kivitelben. Vidéki megrendeléseket ponto- 

1903. evi január hó 1-jétől kezdve, a vármegye san teljesit. 

é ék területén lévő illetékes kir. állampénztárakba 

éÉnysze (adóhivatalokba) kell szállitani. Ha a befizetés 

jUn T örvé 
nem személyesen, nanem postautalvány vagy Igen jutányos ár mellett 

I. A székelyudvarhelyi kir. törvenyszé
knél a penzes levél utján történik: a községi előljáró- szerezhetők be felnőtte k részére kará- 

főtárgyalási tanács tagjai az 1903. evre : elnök ságok és az illető magánfelek mindig pontosan 
evi nándékt k 

ne 

argya 

tv dr Bodolla Gábor kir. törvényszéki eln
ök, helyet- jelöljék meg, hogy a beküldött pénzösszegnek csoni

 e vi ajándéktargy Szentpé 

uva tes elnök Mihály János kir. törvényszéki biró, egészben és részben mi a rendeltet
ése ? (például tery Gergelynél. 

rél birák dr Volth Gerő, Demény Ferencz, Mihály vármegyei utadóra és pedig kézi minimális -K 

ehál János, dr Göllner Bela és dr Gran
dpierre Károly — (, igas minimális — K-f, százal

ékos - K ! 

ilde albiró. Főtárgyalási napok péntek keslszőfkk - napszámos minimális - Kf, k
ésedelmi 

del II. A székelyudvarhelyi kir. törvénys
zé nél az . kamat K-( összese

n Kf, községi 
, 

tára évi XXXIV. t.cz. 8. §. értelmében az 19
03. évre jegvzői nyugdijjárulékra — Kstb,

 összesen épes es mesés 

a vádtanács következőleg alakittatott meg: A-- Kf.) 3. Azok a p
enzösszegek vagy érté- kön vek valamint más 

vádtanács elnöke dr Bodolla Gábor kir. törvény- kek, melyeket a vármegye alispánja egyes felek y s karácsoni és 

el széki elnök, dr Voilth Gerő és dr Göliner Béla részére, a vármegyei központi pénztárnál 1902. 
alkalmi ajándékul legalkalma- 

vél klr. törvényszéki birók, utóbbi mint előadó. He- évi deczember 31-éig kiutalványozott, 1903. évi sabb tárgyak a „SZÉKELY- 

ető lyettes elnök László Domokos, helye
ttes piró De- január hó 1-jétől kezdve, a szabályoknak megf

e- UDVARHELY" kiadóhivatalá- 

s0l mény Ferenez kir. törvenyszéki biró. A 
vádtanács jelő módon, a vármegye székhelyén lévő kir. ál- ban kaphatók. 

1ah rendes ülését csütörtökön tartja. 1II. A szekely- lampénztárnál (adóhivatalnal) v
ehetők fel Ha jö- 

ez udvarhelyi kir. törvényszéknél a vétségi felebbe- vöre az utalványozás nem a vármegye székhe-
 

4 zési tanács az 1908. evre a következőleg
 alakita- lyén lévő állampénztárnál (adóhivatalnál)

, hanem Szám 3166-1902. 

egy tott meg : A felebbviteli tanács elnöke dr Bodolla a vármegye területén lévő más állampénztárnál kjegyzői. 

Gábor kir. tvszéki elnök, birák : dr Volth Gerő, (adóhivatalnál) történik . erről az érdekelt feleket 

gy ádr Simó Balázs és dr Göllner Béla kir. tvszéki is értesítenie kell. A gyámpénztárból kiutalványo- Árverési hirdetmény. 

el birák, Elnök helyettes dr Simó Balázs, helyettes zott összegek ezentul is kizárólag a vármegye 

rs biró Demény Ferencz kir. tvszéki biró. IV. A szé- székhelyén lévő állampénztárnál (adóhivatalnál) Székelykeresztur város nagyközség által a 

g kelyudvarhelyi kir. törvényszéknél szervezett es- fizettetnek ki. 4. 1903. évi január hó 1-jétől borital és husfogyasztási adó
 beszedési jog f. év 

id küdtbiróság az 1908. évre a következőleg alaki- kezdve, a megfelelő okmányok bemutatása mel- deczember hó 22-én d e. 9 órakor a község- 

el tatott meg: Az esküdtbiróság elnöke dr Bodol
la lett, a vármegye székhelyén lávő kir. állampénz- házánál nyilvános árverésen 19

03. jan. 1-től de- 

ki Gábor kir. tvszeki elnök, helyettes elnöke László tárnál (adóhivatalnál) kell befizetni azokat a ka- czember 31. napjáig, esetleg 1904. ev deczember 

k Domokos tvszéki biró. Az esküdtbiroság rendes matokat, vagy tőke lörlesztési részleteket is, me: hó 31ig terjedő időre — a mazas kinestárnál 

td birái László Domokos és dr Göllner Béla kir. lyek a magán felek által egyes vármegyei alap- fennálló mindennemü kötelezettség fenntartás
ával 

ttő tvszéki birák ; helyettes birák Demény Fer
encz és ból vagy pedig a vármegyei gyámpénztárból 

nyert — albérletbe adatik, 

eMihály János tvszeki birák. V. A s
zékelyudvarhelyi kölcsönök után, akár az 1903. évtől fogva a jö- Kikiáltási ár évi 7200 kor. bérösszeg, mely- 

n kir. törvényszeknél a polgári felebbezesi tan
ács az vőben válnék esedékessé, akár pedig még az nek 10 százaléka bánatpénzül leteendő. 

H1908. évre a következően alakitatott meg : A fe- 1902. vagy azt megelőző evről hátrálékként 
fenn- Az árverés sikertelensége esetén ugyanezen 

r lebbezési tanács elnöke dr Bodolla Gaábor kir. v 
állanak; viszont ezentul a vármegyék székhel

yén jogokra egy második árverés f. ev deczember hó 

ak tvszéki elnök ; rendes tagjai: dr Voith Gerő, De- lévő kir. állampénztárak adóhivatalok) fizetik ki 29-én fent jelzett időben és e helyen fog meg- 

t mény Ferencz, dr Simó Balázs és dr Göllner azokat az beszegeket kdtnt a melyeke
t a 

É 

Béla kir. tvszéki birák, A felebbezési tanacs el- I vármegyei árvaszékek 1902 évi deciember hó Az árverezési feltételek a kjegyzői irodában 

mmöket helyettosíti dr Simó Balázs tvszoki bíró. A 31-éig egyes kiskoruak vagy gyámok és gondno- bármikor megtekinthetők. 

tanács rendes biráit helyettesitik László Domokos 
kok kezeihez utalványoztak, vagy 1903. évi ja- Székelykeresztür, 1902. deczember hó 18. 

és Mihály János kir. tvszéki birák. Székelyudvar- nuár ho 1-jétől fogva utalványozni fognak. 6. To
- 

vi helyt, 1902. deczember 18-án. Tamási Péter kir. vá
bbá közhirré keli tenni azt is, hogy a várme- Jakabházy Gábor Jakabházy Samu 

: tvszéki irodaigazgató. 
gye székhelyén levő kir. állampénztárak (adóhi- kjegyző. k. 

főbiró. 



6. oldal 
SZEKELY-UDVARHELY 

51. szál ZSI ÁRP Áp ép let- és ható záros határidő eltelte után nditott törlési 
zeeeag. iszmil kereset annak a harmadik személynek, a ki idő- 

rmemse bádogo s közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
Székely-Tdvarhelyt nem szolgálhat; (Szombatfalvi-utcza, a kerületi betegsegélyző pénz- 2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. 

tár mellett), elvállal minden e szakába vágó- t.-cz. 16 és 18. §-ainak értelmében ideértve az 

miunkálatokat, u. m. torony- és házfedést, utóbbi §-t az 1889. XXXVIII. t.-ez. 5. és 6. 

őGcska fedelek kijavitásár Teaktáron tart- §-aiban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos 

mindenféle konyha eszkőözőket, házi szükség- tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás- 

leteket, kertészeti csilekeket és fürdőkáda- sal kivánnak élni, irásbeli ellentmondásaikat hat 

kat. Vidéki megrendeléseket lelkiismeretes on- hónap alatt, vagyis 1902. évi junius hó 20. 

tossággal teljesit. — Költségvetéseket dijtala iái 
2 

, 
napjáig bezárólag a tlkkvi hatósághoz nyujtsák 

seecl elkészii. 
h-26. be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros ha- 

Szám: ad 5596-902. fszb. 
táridő eltelte után ellentmondások többée figyelembe Faárverési hirdetmény rétetui mem fog. 

k k a tikkvi átal 

A homoródalmási közbirtokosság tulajdonát hogy mindazo z ik, a kdlokikása 
tárgyában tett intézkedések által, nem külömben 

képező s az ideiglenes üzemtervben 1901-1905. azok. a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 

évekre kihasználásra előirt 17.280 k. holdról a kivül az 1802. évi KXIX t.cz szerinti eljárás az 

hatósági becslés szerint 9262 m' bükk müfa és annak folyamán történt bejegyzések által előbb 

m3 bükk tüzifából álló fatömeg 15 838 nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 

korona becsár mint kikiáltási ár mellett 1903. sértve vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon- 

áni fannár hó 10-én délelőtt 10 órakor Homoród- jó arányában az 1889. XXXVIHI. t-ez 16.9n 

almás községházánál irásbeli zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árverés utján becsáron felül el fog adatni. 
l Az irásbeli ajánlatok az árverés megkezdése 

t 
ö
r
ű
 

nyomtatványok és irodai szerek DUS VÁLASZTÉKA van a SZÉ- KELY. UDVARHELY- kiadóhivatalá- 

Gs 
előtt az árverés vezetőjének adandók át 

s 
Az árverésen résztvevők a kikiáltási ár 10 s 

százalékát 1583 koronát bána: pénzben, avagy óvadékképes értékpapirban letenni kötelesek. 
- tóajánlat egyáltalában nem fogadtatik el. 

g 
Az árverési és szerződési feltételek a közbirto- 

s 
kossági elnöknél Homoródalmáson 

megtekinthetők. 
z 

Homoródoklánd, 1902. évi deczember hó 7. a SZABADY TIVADAR s főszolgabiró belvettas, 
g 

le 

NAPTÁRAK, iró- és levélpapirok, 
2 boritékok, ténták s mindenféle 
2 

E s 

z 

s 
s 

me
ző
ga
zd
as
ág
i 

gé
pg
yá
ro
so
k 

ban (BETEGH PÁL könyv-, papir-, 
: 

iró- és rajzszerkereskedése Székely- 
: Udvarhelyt 

Szám 4020 - 902. tlkvi. 

Hirdetmény. Telekfalva községnek az árvátfalvi 1I. Rész. 18. számu telekjvben 1. ö1, 52., 6., 8. 10. 

alapján történt bejegyzését sérelmesnek tal 5 tekintetben felszólalásukat tartalmazó kéry a tlkkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyi évijuntus hó 20. napjáig bezárólag ta be, mert ezen meg nem hosszabbitható z táridő elmulta után az átalakitáskor köl É 
ket jóhiszemü harmadik személyek irá nem érvényesithetik, az emlitett beje dig csak a törvény rendes utján és közben nyilvánkönyvi jogot szerzett mélyek jogainak sérelme nélkül tám 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a hitelesitő bizottságnak eredeti ok át, hogy a mennyiben azokhoz egy szerűü másolatokat is csatoltak vag lólag benyujtanak, az eredetieket nál átvehetik. 

y A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi h 
Székelyudvarhelyt, 1902. évi október hó 

gyzésd é 
csak 

harmal 
adhatja 
a felelé0 
iratokain 

k or 
E er 

téves bevezetésből származó bárminemü de 
nyábapcsak 

rthe 

s a 
tt u 

t do 

az 

kinek 

MIHÁLY, k mos 

-- 

tokuk birtokszélyjegyzés következtében átalakit- tatott s ezzel egyidejüleg azokra az ingatla- melyekre az 1886. évi XXIX. t. cz.. 
az 1889. évi XXXVIII. t-ez. és az 1891 évi XVI. t. czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá- nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 

re eeeegesse. 
aIDÁA 

Ez azzal a felhivással téretik közzé. 

4-czikkben szabályozott eljárás a telek ő- 

czikkben 
lekjegyző nyvVI bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan 

M ROKKÓ 

oganatosíttauk. 
/ 

: . hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. t.-ez I5. és 17. §-ai NOÉMI 

—— 

dohány nagytőzsdéje és dohány- különlegességek árudája 
Székelyudvarhelyt (Kossuth-utcza)) Soknak am igsb morfa idegre a szivarkapapir és hüvely 

okna az évi XXXVIII. t. cz. ő. és 6. §-aiban, teljesen lcerin-m entes! 

az 1891, évi XVI. t.-ez. 15. §. a) pontjában foglalt ki- elje z 
egészitéseit, valamint az 1889. évi XXXVIIL t.-cz §. a) és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXI : t-ez. 22. § alapján történt törlések érvény- telenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 

nőségben és olcsó árakban. Nagy választék és állandó raktár. pénz- tárczákban, borostyán- és tajtékszivarszipkák, valamint 
, dohány- és szivar- 

hat hónap alatt, vagyis 1502. évi junius hó o0. napjáig bezárólag a telekkvi hatósághoz nyujtsák be; mert az ezen meg nem hosszabit- 
OMA TIN Tat,ker megs set rm :risemny mar 

pipákban. mm zkén 
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zerek és pipereszappanok gyári raktára, z k. 
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szal 

ek ta 51. -zám. 
kér 
agy ék 
lag a s következése sem maradt el. A vidéki 

tó zá sok orvosai felhasználták összes 
tudományu- 

ö de eredménytelenü
l. ott feküdt mozdul

atla- 

rábalcsak néha nyiltak szóra lázas álmaiban aj- 

/zésd érthetetlen szavakat, mond
atokat mormolva. 

sak g a mit várni lehetett
, nemsokára bekövet

- 

ha tt utolsót sohajtott az alabástrom mell- 

kót dobbant az erze
ketlen sziv s a mi halha- 

tokalun az emberben, 
visszaadá Istennek, ki min- 

rsmileknek szerető aty
ja. 

enel Istenem — sirt, zokogott Zágonyné ne
m- 

vi h ks asszonyom, hát azt is meg kellett érnem
, 

egyetlen gyermekem
 sirba temessem. 

vib Hagyd el edes
 Ella, Isten végzése vol 

r hől kinek dolgai kifürkészhetetten
ek. Itt marad- 

Y, k most már árván, mi
nt a fa, mely elhulla tta 

»gye ágait, leveleit, elvesztette 
diszét. De azért él- 

ak kell. S mint jó kereszténynek hinni, hogy
 

jd ha nekünk is üt a salaktól való megtiszt
u- 

nak órája, ott fenn a 
csillagok között talál- 

kunk. 

Ob de itt itt miért
 nem élheténk ?... 

— Ne kutasd az Isten törvényeit....
 Azt 

vetni, de nem bolygatni kell. 

Nem is soha. Hiszek
 én az egy igaz Is- 

m örökké valóságában és
 könyörületességében 

2 elküldötte szerelmes fiát, ki igaz utra te- 

Né a tévelygőket s példájá
nak, tanitásainak kö- 

elése által bevezeti a paradicsomba, az örök 

etbe. 
Összegyült a vidék apraja-nagyja, hogy 

Holsó utjára elkisérje azt, kinek szive könyörü- 

altos volt, ki segitett a szükölködőkön, de érzé 

etlen volt a szerelem iránt. 
Eljött már a pap is 

élak éegy hiányzott, kinek pedig oly drága volt 

alott. 

tt feküdt a szép lány a ravat
alon, csak az 

=molsó ima hiányzott, hogy e
lvigyék oda, a hon- 

a nincsen többé visszatérés, midőn felpattant 

é ajtó s belépett az orvos, a ki mindig kerülte 

elnral áta. 
Ingatag léptekkel közeledett a ravatal 

felé 

s mikor közel ért a szeretett lényhez, görcsös 

kaczagásban tört ki : 

-Nem halt meg, mit aka
rtok ? 1 — s 

ezzel azon az uton, a melyen jött elr
ohant. 

A fájdalmas mély gyászt nagy öröm vál- 

- otta fel a Zágony kastélyban, három napra szó
ló 

[dinom-dánom. Hogy is ne, most tartja lakodal- 

mát a tulajdonos egyetlen leánya Irén, Rápczay 

JiM Pista körorvossal. 

Igy történt biz ez. A szerelem fájdalma, 

Imely ajkára adta az orvosnak : anem halt meg. 

megmentette a leánynak életet. 

Nem is gondolhatják önök 
azt a rémitő 

fájdalmat és kint, a minn én élve
 a koporsóban 

atestem. A megőrüléshez voltam 
közel, hogy élve 

fognak eltemetni, mert mindent hallottam
, a mit 

beszéltek, de szólni vagy csak kis ujjamat is 

megmozditani nem tudtam. Minden erőlködésem 

kárba ment s fájdalmam annál iszonyub
b volt, 

mert sokat olvastam az élve eltem
etettek kinjai- 

ról s midőn a legszörnyübb utra akart
ak elindi- 

tani, akkor lépett be az én szerelmes férjem. 

Fájó szive ajkára adta a szót, mely nekem éle- 

temet megmenté. Neki a szive diktálta, hol én 

meghalva csakugyan nem valék, de ők csak az 

rvos szavát hallották. Aztán tudják a t
öbbit. Le- 

ettek a ravatalról, ápolni ke
zdettek és most itt 

ülök önök között az én szerelmes fér
jem mellett 

folytatá közelebb simulva — s ime életemet, 

melyhez joga van hiszen ő mentette meg, az 
ő 

SZEKEL 1-UDVARHEL 3. oldal. 

Biró Gábor. 
Történeti ballada: 1691-ból. - 

lsten veled bús gerliczém ! 

Majdan visszatérek... 

lsten hozzád szivem párja ! 

Elhervadok értod... 

Óvjon az eg hervadástól 

Nyiló rózsaszalam ; 

Sohse hidd : hogy ott — vénülök 

Bécsi parókában i 

Szavam zálogául: im, vedd 

Hajambul e tincset ; 

S rámgondolva - könyük helyett —: 

Rá majd csókod hintsed... —
 — 

II. 

Furcsa volt az álma 

Gyerőfy Katának: - 

Virágos kertjében 

— Éjnek idejében — 

Rút szörnyek kaszáltak.. . 

Nagy rémületében 

Szinte kővé vált ott : 

Hogy szólani sem mert; .. 

Kutyafejü embert 

Még soha sem látott ! 

Letarolt virágit 

Sajnálta sziveből. .. 

Pihegett hó keble — 

Mint haldokló lepke - 

S hullott köny szeméből. .. 

Két rozsaszál nyilott 

Közepen a kertnek..: 

Kedvesének szánta;.. 

S most veszélyben látva —: 

Sikoltva ott termett.. . 

Irgalom . . ! kiálta ... 

s mély sohajjal ebred... — 

Édes anyja volt ott 

S ráborulva szólott: — 

..Felek lanyom — érted.. le 

1II. 

Szentmártoni kastélyban 

Mi zajos vendégség van ? 

Örömére mulatnak 

Biró Gábor uramnak. 

Agyu dörög, kard csörög; 

Pohár cseng, sarkantyú peng; 

Zene zeng, andalitó : 

Palotásra* dalidó." 

Szüzek között daliák : 

Czédrusok közt violák.. . 

Ez a világ nagy lehet ; 

De párjukat nem leled 1 

Biró Gábor lejt elül : 
Arany haja kétfelül 

A sarkantyujáig ér... 

Egy labancz-grófságot ér 1 

Szép Gyerőfy Katával 

A szerető párjával : 

Vendégsereg csodálja . . . 

Álmában is meglátja. 

kezébe tettem le. 

Jó helyre tette azt. A ki igy tud szeretni, 

arra rábizhatta legnagyobb kincsét szivét, mert a 

szzerelem hatalma végtelen.
 

,Hol a hajtincs szép Katám ? 

A szót megtartottam ám ! 

Nemde kicserélhetem ? 
Kell érte az életem, . ?7?" 

* Régi magyar tánczok. 

Homoródszentmártoni 
V 

Kigyult a szentpáli kastély, 
Eget ver a lángja. 

Folgyujtotta kutyafejü 
Tatárok hordaája. 

Kutyafejü tatároknak 
Tengernyi a száma ! 

Jó Gyerőly azt se kerdi; 

Ahol eri — : vágja. 

De — ki merhet 

Ebhordta tatárját, 
Élni bagyná valamennyit : 

Csak lelne Katáját!.. 

oceánt ki! ? 

Dehogy lelit Lóhalálba 

Szentmártonba rögtön ! 

Uramöcsem Biró Gábor 

Szurjad ! vágjad az ebadtát ! 

Halál a pogányra 

.Több szót sem szolt; összeomlott 

Darabokra vágval. — — 

Dozsa Zsófi beczézgeti, 

Kényezteti jó fiát : 
Este-reggel az erkélyen 

Fésüli arany haját. 

Arany haja – mint a selyem 

Csillog-villog, földig ér.. — 

Édes fiam, vnag kincse 

Szép hajaddal töl nem ér ! 

Jutna uz lánynak belőle ; 

Maradna mégis — elég : 

Hogy – Katiczádon kivül — a 

Lányok megirigylenék ! 

Mit szólsz hozzá . ? no, ne pirulj, 

Jobb is lett volna talán: — 

Édes fiam ne neheztelj —: 

Őh, bar lettél volna – lány 1.. 

Bizony-bizony ... Kár ezért a 

Szép hajért. .. — ,Elég anyám! 

Majd elválik nemsokára : 

Fiu vagyok én vagy lány.. ? 

Tán biz amért Samu bátyám 

Bécsben gyiklesőt visel. . ? 

Haza vágytam ! rossz levegőt 

Szekely tüdő nem szivel ! 

De mi zaj künn .. ? Mi dübörgés .1? 

Hej ! Hamar a paripám ! 

Itt a tatár 1... Lóra fiuk ! 

Szegény anyam !1.. Jaj Katám ... 1* 

. . . . . . . 

VI. 

Kanyarog az Almás vize; talán szük a medre ? 

Vagy sejti: hogy ma, gyászos nap virradt a szé- 

: kelyre.. 

Selbujdosna, hogy ne latná szörnyü veszedelmét.. 

Haragos tajtek boritja hullámfodros keblet. 

De hiába kanyaárog; ni, éppen arra vágtat 

Mint förgeteg, rabló népe vad tatárcsordáknak. 

Kutyafejü tatárhorda orditva zúg, bömböl, 

Kis székely csapat elszántan vágtat föl a völgybél, 

Biró Gábor — mint üstökös — előttük robogva. 

Kardja villog, üstöke leng libegve-lobogva... 

földig érő arany haját aj, dehogy sajnálja 1 

Joó lovába sarkantyuját még mélyebben vágija.



olyan nagy szellemek mü 

4. oldal. 

Zápor szakad a fellegből. .. hajh! piros vérzápor Hull a tatár, hull a székely... hol vagy Biró Gábor? Szederindák hosszu haját, össze-vissza fonják S földre rántva bősz ta 

Holtra-sebzett tatárnéppel a tér koszoruzva. Kétségbeesve harczol a hős; de baj esik ujra: Amint térdre bullva ontja a pogányt pogányra: Hosszu haja bonyolódik a sarkantyujába. 

— Ugy esett el.. piros vére kicsordult szivéből,.. De im, egy fehér galamb száll ott fölé az égből: S szárnycsattogva száll alá a vérrel szentelt 
helyre... Tán Katicza lelke volt s föl vele szált a mennybe?. 

— Édes anyja a kastélyból véges-végig. nézte.. Jézus, Márja ! majd meghasadt a bás szive érte!. Eltemette... megsiratta... gyászolta balálig — De hős fia dicsősége manap is világit... 

Biró Pál. 

Müűvbvészet és irodalom. 
A budapesti mücsarnok téli tárlatán harmincz- egy festmény ragadja meg a müvészet iránt ér- deklődők figyelmét. Mesteri alkotás mindegyik, rajza és szinei révén a tárlat legértékesebb képző- müvészeti alkotásai közül való. Az uja festőmüvészet legjelesebbjei 

képsorozatnak, a mely előtt meghajolt a Képző- müvészeti Társulat szigoru zsürije is, a mikor egytől-egyig mind a harmineczegyet elfogadta és kiállitotta a téli tárlaton. A mi természetes is, a mikor olyan müűvészek a képek alkotói, a minők- nek Magyarország müvelt közönsége Csók Istvánt, Márk Lajost, Hegedüs 
Ödönt, Gergely Imrét stb. irmeri. Csupa erős ta- lentum, a modern magyar festőmüvészek leg- jobbjai. Az alkalom, mely a kiváló müvészekből ezeket az értékes alkotásokat kiváltotta, maga is jelentős kulturális esemény: a ,Remekirók Könyvtárának- 
nagy irodalmi 
pését megfette, 

bb magyar 
megalkotói ennek a 

Képes mngindulása. Mikor ez a páratlan 
vállalkozás első és nagysikerü lé- 
egyhangu volt a kritika vélemé- nve, hogy hatása nemcsak az irodalom terén lesz nagy, nemcsak a magyar közönség izlésének ne- mesitésére lesz hatással, hanem jelentős befolyást fog gyakorolni Magyarország szellemi életének minden ágára is. 

Valóban az első hét kötet : 
Sándor, Tóth Kálmán, 
szellemét nemcsak e nagyo 
hanem jelentős alkotásokr 
esztétikai irodalom és a 
legjelesebbjeit is. Igv keletk 
Junius (Zilahi Kiss Béla) 

Petőfi Kisfaludy 
Sbakspere és Moliere 
k müveivel terjesztette, 
a ösztönözte a magyar 

eztek Ferenczy Zoltán, 
, Alexander Bernát, Ha- raszti Gyula és Endrődi Sándor nagybecsü tanul- mányai a költészet emlitett nagyjairól ég Neog- rády Antal, Telegdy László, Tull Ődön, Gergely Imre, Réthi Lajos illusztrácziói, pompás képek 

tárok nosza közre fogják. 

Lászlót, Geray Ákost, Tull / 

SZÉKELY-ULDVARHELY. 
1! mélységes tartalmát olyan kiváló elmék 

Ferencz, Bánóczi József, Dóczi 
Menyhért, Váczy János, 
és Várady Antal: 
történeti világ legjelesebb képviselői, tekintély a maga szellemi körében. 

Egyivásu velük a festőgárda 

nagy szellemek megértetésére s egyben a kötetek müvészi diszitésére. Madách válogatott munkáit 

szinte páratlanul álló 
tik. Berzyenyi Dániel 
Imre, Mihalik Dániel, 
szólaltatják meg a szinek harmóniájában, Tóth Ede népszinműveit Garay Ákos, a magyar élet legkiválóbb rajzolója illusztrálta. Hegedüs László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull Ödön Kisfaludy Károlynak festő- j tolmácsai. Schillernek, a németek nagy költőjének három világhirü magyar müvész az illusztrátora . Gyula, Lotz Károly és Wagner Sándor, mindegyikük Európaszerte elismert nagymestere az ecsetnek. 

nép- 

Ime halvány, vázlatos felsorolásban a Re- mekirók Képes Könyvtára ujabb hét kötetének poétai, esztétikai és müvészeti tartalma olyan gaz- dag, olyán sokoldalu és olyan jelentős, hogy nem csak a magyar müvelt közönségnek nemes gyo- nyörüsége, hanem esemény irodalmunkban és mü- vészetünkben, amelyek a Lampel-Wodianer czég e nagy kulturalis vállalkozása révén uj és nagybecsü munkákkal gazdagodnak. 
Hogy milyen jelentőségü a most megjelent sorozat, azt e rövidre fogott méltatásnál sokkalta l ékesszólóbban mutatja az az elismerés, amelylye [ a sorozat kötetei és különösen kettőt fogadott a magyar kritika. Különösen a Dóczi Lajos Schiller- forgitása és Kemenes (Kempf) József Homérosz forditása, amelyet irodalmi eseményképpen nem kisebb irók üdvözöltek. mint Tóth Béla és Alexan- der Bernát. Az előbbi külön tárezában méltatta Kemenes Homérosz forditását, amely az liász- eredeti versmértékének megtartásával és nemcsak a külső formának, hanem a homéroszi szellemnek 

élő nyelvek közül csak a magyar éri el a görög nyelvnek a klasszikus versformákra való alkalma- tosságát, a Kemenes forditása fényes példaképpen l igazolja. 

A Dóczi Lajos Schiller-kötete a nagy néme poéta összes költeményeinek forditása. Szinte már nem is forditás, hanem az eredeti szellemének és formájának teljes megértése és megóvásával való utánköltés, amelynek kifejező 
nyelvet Dóczi mesterien kezeli. 
egyetemi professzort nemhiába ö 
gal nagyszabásu tanulmány megirására, ez a kö- tet, amelynek jelentősége szinte vetekedik egy nagyszabásu eredeti irodalmi alkotáséval. Ha vol- 

eszközét, a magyar 
Alexander Bernát 
sztönözte valóság- 

minden kötetben, méltó megérzékitői a nagy köl- tők poézisának. 
Ha már ilyen jelentős eredménye volt az 

nának a Magyar Tudományos Akadémiának is, amint van a francziának, dijai a jelentős forditá- sok jutalmazására, Dóczi Schiller-forditása a leg, 
esztétikai irodalomban és a festőmüvészetben a Remekirók Képes Könyvtára első hét lötetén természetes, hogy a szintén hét kötetből álló ujabb sorozatnak, mely fol ytatása a szép kezdet- nek, még nevezetesebb a hatása. Hisz ezuttal 

vei jutnak nagyságukhoz méltó diszü köntösben a 
akik nemesak ezt a n erejével, elméjük fényé beriségnek vezérlő szellemei. Tóth Ede, a magyar népszinmü megteremtője és Kisfaludy Károly, a ce nagy alakja mellett ott van- 

magyar renaissan 

nagyobb dijat érdemelné meg. 
A kulturális élet mindenkori fejlődé e izt a törvényt mutatja, hogy a nagy szellemek ter- mékenyitik meg korukat, alkotásra serkentvén nemcsak azokat, a kik az ő nyomdokan halad- nak, hanem mindenkit, a ki szellemi munkát végez. A mikor nincsen ilyen világraszóló nagy szellem, akkor a régibb idők nagyjainak terjesz. tése, müveik felujitása adja meg a lökést ilyen erőteljesebb fejlődésre. Ez a Lampel Wodianer- czég vállalkozásának kulturális jelentős ége egész ülön esztétikai literaturát és egész külön művé- 

nak Berzsenyi D ániel, Madách Imre. Kossnth La- 

is, mely az ecset tartalmát és művészetét használja fel a 

ZichyeMihálynak, modern korunk egyiy legnagyobb, 
illusztrátorának kopei diszi- 
lángoló kőltészetét Gergely 
Szlányi, Telegdi és Tull 

sz 

51 sz ám . 

magya- rázzák jelentős tanulmányokkal, aminők Kossuth 
Lajos, Palágyi 

Kemenes (Kempf) József 
a magyar esztétikai és irodalom- 

mindegyik 

elien irodalmi és művészeti élet kiválóságai munkáit is. A mult nagyjai révén igy támad ce' csolat a jelen alkotói és közönsége között. 
És még egyet ! A Remekirók Képes Kö tára a hazai müvészek alkotásain kivül közel ho C a magyar közönséghez azoknak a nagy külf mestereknek mestermüveit, a kik nagy költő jut illusztráltak.. Kaulbach, Piloty és Preller, a nét vé festőmüvészet dicsőségei, azonkivül kiváló an és franczia festőmüvészek, a kiknek válogali - illusztrácziói a magyar müvészek alkotásaili (Sz együtt diszitik a Lampel-Wodianer remekiró nye adását. 

er (pi 
Ez a nagy müvészeti disz is talán mag r rázatául szolgál annak a nagy sikernek, a mel k a vállalkozás mindjárt első köteteivel aratott. ig II. megmagyarázza a dolgot az a körülmény is, hovka a Remekirók IKépes Könyvtára hiányt pótol valós müvelt közönség rég érzett szükségletét elégitini a rendkivül kedvező föltételekkel. Az összes ötyleket rendkivül diszes kötetből álló könyvtár ára k : százötven korona, a mely néhány korona ha részletért is megrendelhető bármely könyvkerd kedésben. z 

Mz én vágyam. 
Sohse irigyeltem 

1az4 

Gagy A gazdagok sorsát. kezté 
Nem vágytam bírni én endel 
Egy-egy nagy palotát. kab : Nem néztem le soha t-cz 
Senkit e világon : lyzés 
— Kicsiny kör volt mindig szott Éltető világom. 

k 
E ec 

Nem a magas házak e és 
Felső emeletén, 

kér. 
Hol oly kápráztató, 

ldegrontó a fény : Enu 
Kis lakás, a hova 1- valás Berepül a madár; jele 
S a jó barát bátran netal: 
Bejön s otthont talál. k elő 

a ut Szivet hoz, szivet lel at jóh 
Utazó s ismerős; bé ne 
Közös a kenyér, ha 2. 
Lágy, vagy kissé erős. zések 
Lent a vágyam élni; kenb 
Köztük, kik szeretnek, Ina alz 
Oh ! sok öröme van Higazo A szegény sziveknek. 3. 

ajdonj Jőjj el hát kis Jézus ast 
— Szivem legfőbb vágya. B6. X 
Hozz sok ajándékot ez.b., 
A karácsonfára. ktokat 
Oszd ki mindenkinek ka 
A mit vár sziv-lélek; huháza 
S ird rá: „Hogy egymást még rje el Jobban szeressétek. k ne 

. gát Sándor. kek 

ées etöna Van a népnek szivében egy édes ösztön, Mtelésé mely bár századokig szunnyadott, de örökre ki- gvan aludni nem fog, s ezen édes ösztön: a törvényes y beje szabadság vágya és érzete. Nem lehet ezen ösz- i. hog tönt gátló törvényekkel elfojtani, 'mert féktelen rohanása gátokat rontva, kártékony lehetne. De Met] hatal.nunkban áll azt hasznos törvények által a esnek legnemesebb czélra, hazánk nagyságának emelé- sére, s a nemzeti szorgalom és erő kifejtésére s vezényleni. . 

Midőn honunk boldogságának sülyedésétől félhetünk, a támadható rossznak törvények által szeti termalést hoz látre e tariasztván a ráci 
gátot vetni, nem annyira jussunk, mint köteles- 



7. oldal szám SZEKELY-UDVARHELY. 

? „Székely-Ud hely" kiadóhivataláb 

ovses ENDRIE jünk. Nagy választék, olcsó árak. 

k VASKERESKEDÉSE 
= bzékely borkereskedés 
ságai részvénytársaság 

aad k elykereszturon 

—— E
 

ótol, valóság, becsületbeli dolog megbecsülni, 

égiti ni a nagyközönség érdekét szolgáló intéz- 

t f t Az ,„Arany Kaszá"-hoz sRo A Richter-féle : 

Kö Hszta, finom zamatltl SZzÉKELYUDVARHELYI. setlb LINIMENTUM CAPS.C0MFP. 
Horgony-Pain-Expeller 

el ho Van szerencsém ugy a helybeli, mint egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 

külfi vidéki közönség igen becses figyelmét fel- mint 33 év óta megbizható bedörzsölésűl al- 

kö , hhivni dusan berendezett kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 

ölte jutányos árakban. A közönség saját oozl Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

1 nént védi meg, ha innen szerzi be szükségletét. vaskereskedésem re — iláskor óvatosak legyünk és csakis 

ó lomban levő borai : eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 

án Forgalomban levő ora Nagy raktárt tartok mindennemü leg- I védjegygyel és a ,„Richter" czégjegyzéssel 

] 1901. évi 40 fillern v nemü les egygyel ós neighter esék k 

Iora F észéna rési) 1901. 48 jobb minőségüű rudvasakban, főző és me- e ornn ryazertrban ka ható Föréntan 

ásaii (szénaverési) log5 g legítő kályhákban, épület- és butorvasa- rök ezset, gyop árrásznl 

tiro asztalt sy30 lás, konyhaberendezési czikkek, minden- „ Budapesten. 
nye 1e6. 52 nemű szerszámok legjobb aczélból, gondo- Richter F Ad. és társa, 

épiros z6 san készitett váltóekékben — Legijuta- . csász. és kir. udvari szállitók..- 

mag rmos o 6 nyosabb ár és pontos kiszolgálás mellett Rudoistadt. 

mel imáli 1896. , 90 23 eszközlök. – Szíves pártfogást kérve, 

ott. e H o z jegyzek PAPP ZAKOR ENDRE Eredeti friss töltésben és csomagolásban 

s, ho a 1890. ro0 vaskereskedése az ,Arany Kaszá" hoz. kapható : Nagysolymosi KONCZ ÁRMIN gyógy- 

a; szertárában Székelyudvarhelyt. 

ötveket. élhetetlenség, gyámoltala
nság ellen- Egy Hallwood 

E 

a k kezőt cselekedni. 
fizelópénztár v 

2 hol 
más gyártmányu 

zm 
, 

ker« 
fizetőpénztárt ————0 On 1S tudja mmeg- 

helyettesit. 
hogy a The Hallwood Casch Register Company által Ameri- 

kában gyártott fizetőpénztárak a legtökéletesebbek és ez idő- 

szerint a legjobbak a világon, 
4274-902. 

Hirdetmény. 
- : mertaThe Hallwood fizetőpénztár- vétele. Végül óhajra még egy ötödik 

Gagy község elekkönvve bírtokszabályozás nál elérhető, hogy a főnök egy pil- végösszegező is áll rendelkezésre, 

endelethez képest átalakittatik és ezzel aanat alatt, egy tekintésre meg- mely egy külön a körülmények- 

ejüleg mindazon ingatlanokró nézve, melyekre láthatja, hány Receptért hez mérten bármire alkalmazható. 

eez. a ten zgd értok os fadoozanak : fizető vevője és azoktól vég- Tehát elvitázhatlan, hogy a aás 

Iyzését reudelik az 1892. XXIX. t.-cz. sza t összegben mennyi bevétele The Halwood-féle fizető pénztár, s s 

E czélből az átalakitási előmunkálat hitele-[látla, nOgy ány vevőjének össze- végez, rötés más gyártmá- x 
o es a helyszini eljárás a nevezett községben sen meunyiért adott el kézi el- nyu fizetőpénztárral ér fel, 

kávi lannár hó 20-ik és következő napjain adást, valamint megtudhatja, hogy minthogy ezeknek csak egy 

Ennélfogva felhivatnak : különlegességért, vagy saját külön- összegezőjük van és 18gy csak 

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési legességért hány vevője és azok- egy müvelet forgalmát összegezik. 

valáson személyesen vagy meghatalmazott tóől összesea mennyi volt a be- 

l jelenjenek meg és az uj ulkvi tervezet el- 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
Ik elő, mert ' a régi telekkönyv végleges átala- THE HALLWOOD 

ha után a téves atvezetésből eredhető kifogá- ss 
at jóhiszemű harmadik személyek irányában — CASH REGISTER cel Egy Hallwood . 

bé nem érvényesithetik; 
fizetőpénztár „öt" 

2. mindazok, a kik a tjkvben előfordulo be- BUDAPEST, VI., DALSZINHÁZ-UTCZA 170. más gyártmán 

zésekre nézve okadatolt előterjesztést kiván- (= frésekre ozve okaoavvi hotokzv Mkuldőj — nelyeltesit. 

Mt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás fo 
Ima alatt jelenjenek meg és az előterjesztésel- 

Hgazoló okiratokat mutassák fel; 
Az 1895. évi cariói s az 1898.évi londoni ezészségügyi kiállitásokon diszoklevéllel és aranyéremmel kitüntetve. 

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
ajdonjogot tartanak, de tlkvi bekebelezésre al- Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitünő sikerrel használt külszer a 

Imas okirataik nincsenek, hogy az átirásra az biztos és kiváló köszvény, csuz, reuma, 

B6. XXIX. t.-cz. 15-18., és az 1889. XXXVIII gyors hatásu E ischias stb. ellen. 

ez, D., B., 7. és 9. §8-ai értelmében szükséges Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb köszvény és csuzfájdalmakat is már néhány- 

atokat megszerezni iparkodjanak és azokkal szori bedörzsölésnél teljesen megszüntette. 

nyeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda Egy üveg ára használati utasitással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér. 

ssanak, hogy az átruházó tlkvi tulajdonos az á szegfü, májfolt, mitesser s az arcz- b legkitünőbb minőségü saját 

házás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is- 16 ü ereme és kezbőr mindennemu tisztátlansá- : Tokaji ahina-vasbor termésü hegyaljai borból 
trje el és a tulajdonjog bejegyzésére engedé- gai ellen. Főuri körökben is elószeretettel használva. készitve. Kitünő és biztos hatásu szer vérszegénység, 

Erle el jdonjog bejegyzés gedé Ára 1 korona. sápkór s idegesség ellel. Gyermekek kellemes izénél 

ét nyilvánitsa, mert külömben jogaikat ezen az Sze fü 0uder a tein-nek üdeséget s finomságot fogva igen szivesen veszik be. Fél literes üveg 5 ko. 

on többé nem érvényesithetik es a bélyeg és g 3B0 k kölesönöz. — Fehér, rózsaszin s rona, 1 liter 9 korona. 

leték elengedési kedrezménytől is elesnek; créme szinben. Égy dopoz 1 korona- : é düli bizt tyuk 
é b 8 ke e B elesnek Sze fü fo or a fogak s foghus épségben tartására. Tourista olaj zöke a Bötvstagordás gvökerés 

a, 4.azok, kiknek javára tenyleg már megszünt kö- 8g gp A szájat dezinficziálja, a fogaknak kigyógyitására. - Egy üveg 70 fillér. 

itelésére vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb vakitó fényt kölcsönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe Gyomorbo legkitünőbb minőségü tokaji asszu ür- 
s Ig van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az 8ze fü szappan 2 legfinomabb toilett szappan, ki- , Jomoi T mösből készitve. Biztos hatásu a már 

V bejegyzésekkel terhelt ingatlánok tulajdono- g pPáll való kellemes illattal. Egy darab kral agmokbaio gvógyitására Etvágytalanság, 

. hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmez- 80 fillér. szákrekedtség, görgsök s gyomorsttós ezvedüli bizto 
, , lin a haj hullás, kopaszodás, fejkor haj. óvszere. Egy üveg ára 8 korona, 

a k, illetve hogy törlesi engedély nyilvánitása Haj-elixir kikopás biztos ée etat kereal hak 

Bgelt a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert el- üveg 8 korona. g4l Egy Kapható csaknem az legész gyógyszertárakban. 

A Heselben a bélyegmentesség kedvezményétől Postán utánvéttel, vagy a pénz olőzetes bekül- VIIDBER GYULA 

esnek. dése után küldi a készitő : gyógyszerész, Sátoraljaujhely. 

Főraktárak Budapesten : Török József gyógyszertárában, Klrály-u. 12. és az Égger-féle „Nádor gyógyszertár".ban 
Váczi-körut 17. — Helybeli raktár: Solymossy János gyógyszertárában (Kossuth-utcza) és L Sz . 
szerésznél Székelykeresztur. ETos t engyel Sarmeu gyógy 

Kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság, 

Székelykereszturt, 1902. évi október 10-én. 

VERESS, 7 

Aákkk. abíró. ak 



8. oldall 
——— SZEKELY-UDVARHELY 

téle m 
90 G SZAPPAND 

VÉDJEGYeEe m 
szarvas 

tanité 

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a 
RÉTHY-féle 

jerke 
Legjobb, legtartósabb és legolcsóbb szappan. z z 

Ekir. 
pemetefü cukorkánál, Mindenütt kapható. de vásárlásánál vigyázzunk 

N 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, k mivel sok haszontalan utánzata van. 
. 1 doboz ára so fillér. 

Csak RÉTMY-félét fogadjunk el/ gyönyörü kivitelekben, legnagyobb váljpefej KEPES LEV ELEZŐLAP OK tékban állandóan kaphatók a ,„Szélczedi Udvarhely kiadohivatatában (Betegh Pal könyvkereskedése). UJDoNSÁGOK! Több szizféje változat! zéke 
ugysz 

1 ködö 
TE Egyedül valódi angol m a tér 

lelem Therry A. gyógyszerész BA LZSAMA Egészségügyi natóság által megvizsgálva és ajánlva. kóvol Az üvegek felszerelése a keresk. törvény mintavédelme alatt áll. Ezab 
letes 

k E balzsam belsőleg és külsőleg használható. Ez: 1. Utolérhetetle 6 

Szám. 4936-902. tkvi. 

Hirdetmény. 
Szederjes község telekkönyve birtoksza- bályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel egvidejüleg mindazon ingatlanokra nézve, me- lyekre az 1886. év: XXIX., az 1889, XXXVIII. és az 1891. XVI. t-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1899 XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telek- 

könyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. E czélból az átalakitási előmun- kálat hitelesitése és a helyszini eljárás a neve- zett községben 1902. január hó 8 ik és kö- 

—- 

hatásu gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotokban, enyhit b a hurutot, csillapitja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyó gyitja a legrégibb bajokat. 2. Kitünő hatása van a torokgyuladás, rekedtség ejle: és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elüzi a lázakat. 4. Meglepően gyó- gyitja a gyomor- s a bél-betegségeket és szaggatásokat a testben. 5. Szelido mozditja elő a székelést s a vér tisztulását, megtisztitja a veséket, meg- - ,javitja az átvégyat s az emésztést. 6. Nagyszerü szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvasfogaknál és száj- 
zségben 

! és szájbajoknál, megszünteti a fel. nes 
vetkező napjain fog kezdődni. 

büfögést, a szájnak s a gyomornak büzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógy- kori 
Ennélfogva felhivatnak: Allein echter Balsam hatással bir a sebekre, uj és régi forradásokra, orbáncz kiütést, varak, 
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési els ner zebzel tontfeke entteke megfagyott s megégett tagokra rüh, fekély s bőrdu A. Tineizy in Pregrada esetében megszünteti a fejfájást, zugást, sza hei Rohitseh-Sauerbrunn. 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosab- ban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges atalakitása után, a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszeműü harmadik személyek irá- nyában többé nem érvényesithetik ; 
2. mindazok, a kik a tikvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki- vánnak tenni, hogy a tikkvi hatóság kiküldöttje előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás fo- lyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztései- ket igazoló okirataikat mutassák fel 
3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj- donjogot tartanak, de tkvi bekebelezésre alkal- mas okirataik nincsenek, hogy az átirásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15-198. §-ai és az 1889. XXVIII. t-cz. 5, 6, 7. és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 

ismerje el és a tulajdonjog bejegyzésére enge- délyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat ezen az uton többé nem érvényesithetik és a bélyeg és 
illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; 

4. azok, kiknek javára tényleg már meg- 

zzadás és repedés stb. 
apn: 

apácza védjegyre. Hami-CsSod 
nek eredeti szab. karto- gyar 

bb nem küldetik széjjel ! beáll 
jn2 holott minden féle és fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást talál és Mép t SZEel Öne majdnem mindig elkerüli a fájdalmas és veszélyes operálást valamn aontale Thierry Á. gyógyszerész egyedül valódi Centitolia-kenőces. A, használatánál, rendkivül jó hatásu, a sebek gyógyulásánál valamint a fájdalmak enyhitésénél üutólérhetlen. A valódi centifőlium kenőcs alkalmazható : A gyermekágyasok rossz természetüi mellbajainál, szoptatók mellkeményedése, a tej elapadásának, az orbáncznak eseteiben, to- vábbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt lábak s csonl- evesedéseknél, vágás, szurás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl.: (A üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolitásánál; midenféle daganat, ki karbunkulus és rákn ál; végre pokolvar, körömféreg, körömgyülés, a lábnak járásközben tör--- tént kisebesülése, fagyás és égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi ki-ó id sebesülése, torokdaganat, meggyült vér, fülzugás stb., stb. eseteiben. - A szállitás kizárólag ber r az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással, postai szállitási dijjal áldot együtt 3 korona 60 fillér. Számos eredeti bizonyitvány rendelkezésre áll. Arra kérek minden- mind kit, hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisitások vevésétől s arra ügyelni, hogy a tégelybe arany be van-e a fenti védjegyem és czégem : Thierri (Adolf) Limited gyógytára az „Orangyal és fá Pregradában, égetve. 

mett Ézen gyógyhatásukban fölülmulhatlan két szer nemc népe cőt ellenkezőleg, minél régibb, annál értékesebb és hathatósabb, nem árt sem a fagy, sem a forróság, tehát minden évszakban használhatók. Majdnem minden esetben segitenek és ered- éPIte : ménnyel járnak, legalább az orvos érkeztéj természetesen nem szabad hamisítványokat vagy ek 

egyzükr verer jor oatkozó arkognk, baje. hasonló feldicsért érték- és hatásnélküli ugynevezett pótszereket venni, ánek 

gyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terheli melyekért a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipró- , gazd 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak bált olcsó és megbizható, emellett teljesen ártalmatlan, világhirü szereket mást 

etörlését k érelmezzék illetve hogy a törlési enge- kell használni, melyeknek minden családban az eshetőségekre készen- kam 
dély nyilvánitása végett a kiküldött előtt jelenje- létben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk, mely a valódiság minden mert 

nek meg mert ellenesetben a bélyegmentesség jelét magán viseli, rendeljük meg egyszerüen direkte és czimezzük: idejé 
kedvezményétől elesnek : Thierry (Adolf) Limited „Őrangyal-gyógyszertár Pregrada temp 

A kir. járásbiróság mint tikkvi hatóság mlett. Közbonti rakta Rohitsoh-Sausrbrünn alatt 
Székelykeresztur, 1902. évi november 4én. mellett. Központi raktár Budapesten Török F. gyógyszertárban Zágrábban felett 

Vker T, 1 vERkös Mittelbach S. gyógy tárában és Bécsben Hradi . gyógyiárában. 
gozó kir. albiró. 

taga 
Nyomatott a kliadó- és laptulajdonos Betlegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1902. 

Az ünne) 


